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Οι παραπάνω δείκτες για το 2022 σε σύγκριση με το 2021 κινήθηκαν ως εξής: 

EBITDA και EVA σε χιλ.€.

2022 2021

EBITDA 823.277 358.508

ROCE 19,7% 10,5%

ROE 21,9% 10,5%

EVA 406.778 203.422

Υπολογισμός ROCE 2022

Ποσά σε € εκ. 2022

EBIT(A) 734

Ίδια κεφάλαία (αποδιδόμενα στους μετόχους της Μητρικής(Β) 2.130

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις (Γ) 1.602

ROCE [Α / (Β+Γ)] 19,70%

Υπολογισμός EVA 2022

ROCE(A) 19,70%

WACC(B) 8,77%

Συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια * (Γ) 3.732

EVA [(A-B)*(Γ)] 406.778

IV. Σημαντικά γεγονότα
κατά την κλειόμενη χρήση 

Κατά τη διάρκεια της παρουσιαζόμενης περιόδου η Εταιρεία προέβη στις ακόλουθες 
αποφάσεις και ενέργειες:

4 Ιανουαρίου 2022 - Σε τροχιά εκσυγχρονισμού μπαίνει ο οδοφωτισμός στο Δήμο 
Βόλου μέσα από το έργο της ενεργειακής αναβάθμισης που ολοκλήρωσε και πα-
ρέδωσε η MYTILINEOS. Εξάλλου, η εταιρεία είναι πρωτοπόρος στα ολοκληρωμένα 
έργα βιώσιμης ανάπτυξης, με περιβαλλοντικές και ενεργειακές λύσεις. Το ζήτημα 
της εξοικονόμησης ενέργειας στους Δήμους καθίσταται πλέον επιτακτική ανάγκη, 
τόσο στο πλαίσιο της ορθής χρήσης των πόρων, όσο και σε αυτό της προώθησης 
της ενεργειακής αποδοτικότητας.  Είναι αξιοσημείωτο πως το 50% της ηλεκτρικής 
κατανάλωσης σε μια πόλη προέρχεται από το δίκτυο οδοφωτισμού. Η ΜΥΤΙLINEOS, 
συμβάλλοντας  σημαντικά στην ενεργειακή αναβάθμιση των κοινόχρηστων χώρων 
των δήμων ανέλαβε το έργο του οδοφωτισμού στο Δήμο Βόλου.  Η επιλογή έγινε 
μέσω ηλεκτρονικού διεθνούς διαγωνισμού, που προκήρυξε ο Δήμος Βόλου. Για το 
συγκεκριμένο έργο εφαρμόζονται οι πλέον σύγχρονες λύσεις στις τεχνολογίες φω-
τισμού και θα προσφέρουν εκτός από πιο ελεγχόμενο και υψηλής ποιότητας φως, 
βελτιωμένη οπτική απόδοση και καλύτερη ατμόσφαιρα στο αστικό περιβάλλον. 
Παράλληλα, θα μειωθεί σημαντικά το ενεργειακό αποτύπωμα του Δήμου Βόλου, 
καθώς θα επιτευχθεί μείωση εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα, κατά σε 8.845,81 
τόνους CO2 το χρόνο και θα εξοικονομηθεί έως και 55% από την ενέργεια ηλεκτρο-
φωτισμού, ενώ εξίσου σημαντική θα είναι και η μείωση του κόστους, συμβάλλο-
ντας έτσι και στα οικονομικά του Δήμου Βόλου. Αναλυτικά, το έργο αφορά στην 
προμήθεια, εγκατάσταση και συντήρηση για 12 χρόνια του σχετικού εξοπλισμού. 
Ειδικότερα τα έργα περιλαμβάνουν:

i. εγκατάσταση 18.000 νέων φωτιστικών σωμάτων με 
σώματα νέας τεχνολογίας LED για την βελτίωση και 
αναβάθμιση του επιπέδου φωτισμού του Δήμου, στις 
Δημοτικές Ενότητας Βόλου και Νέας Ιωνίας.

ii. βελτίωση του προγραμματισμού συντήρησής τους, 
μέσω της λειτουργίας «Συστήματος Τηλεελέγχου – 
Τηλεχειρισμού και ελέγχου ενέργειας» (SLMS), στο 
Σύστημα Ηλεκτροφωτισμού Κοινοχρήστων Χώρων 
(Οδοφωτισμός).

iii. χρήση συστημάτων προληπτικής συντήρησης μέσω 
Η/Υ (μεθοδολογία καταγραφής βλαβών, ιεράρχηση, 
προγραμματισμός αποκατάστασης, έλεγχος αποκατά-
στασης, reporting, και στατιστική παρακολούθησης). 

Παράλληλα μέσω του Συστήματος Τηλεελέγχου – Τη-
λεχειρισμού δίνεται η δυνατότητα ρύθμισης της στάθ-
μης φωτισμού αναλόγως της ώρας, των συνθηκών 
κυκλοφορίας, κλπ. κάθε εξωτερικού χώρου (αστικές 
αρτηρίες, πεζόδρομοι, πλατείες, κλπ.). 

Μέσω του προσαρμοστικού φωτισμού 
(adaptivelighting) επιτυγχάνεται περαιτέρω εξοικονό-
μηση και προστασία του νυχτερινού τοπίου (μείωση 
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της φωτεινής ρύπανσης). Οι μεγάλης κλίμακας αστικές δράσεις  όπως το 
συγκεκριμένο έργο χρησιμοποιούν καινοτόμες και φιλικές προς το πε-
ριβάλλον τεχνολογίες, βελτιώνοντας την καθημερινότητα των πολιτών. 
Έτσι, διαμορφώνονται οι έξυπνες πόλεις του αύριο και η ΜΥΤΙLINEOS 
συμβάλλει στην πράξη προς αυτή την κατεύθυνση.

Στις 20 Ιανουαρίου 2022, η MYTILINEOS περιλαμβάνεται στη λίστα των  
Industry Top Rated Companies του παγκόσμιου οργανισμού αξιολόγη-
σης ESG Sustainalytics, ως αποτέλεσμα της πολύ καλής επίδοσής της 
στα κριτήρια ESG και Βιώσιμης Ανάπτυξης για το 2021. Σύμφωνα με τη 
Sustainalytics, που αποτελεί έναν από τους κορυφαίους οργανισμούς 
αξιολόγησης ESG στον κόσμο, οι Industry Top Rated Companies είναι 
αυτές που παρουσίασαν κατά το 2021 «Ισχυρή ESG επίδοση στην κα-
τηγορία δραστηριοποίησης στην οποία κατατάσσονται». Η MYTILINEOS 
καταλαμβάνει τη 2η θέση σε σύνολο 114 Εταιρειών στην κατηγορία 
“Industrial Conglomerates”, επίδοση που δείχνει την προσήλωση της 
Εταιρείας στην ενσωμάτωση και την ανάπτυξη της ESG κουλτούρας στο 
σύνολο των δραστηριοτήτων της. Η Sustainalytics αξιολογεί τις εταιρεί-
ες με βάση την ικανότητά τους να διαχειρίζονται τους ESG κινδύνους. 
Ανάλογα με τον τομέα δραστηριοποίησης, ο κάθε οργανισμός εκτίθεται 
σε διαφορετικού είδους και έντασης ESG κινδύνους. Η MYTILINEOS αξι-
ολογείται στο ανώτατο και πιο απαιτητικό επίπεδο (Comprehensive) σε 
11 διαφορετικές θεματικές ενότητες ESG, ενδεικτικά αναφέρονται: Εται-
ρική Διακυβέρνηση, Κλιματική Αλλαγή & Περιβαλλοντική Διαχείριση, 
Υγεία & Ασφάλεια, Ανθρώπινα Δικαιώματα, Επιχειρηματική Ηθική, οι 
οποίες αποτελούν και τον μέγιστο αριθμό ESG θεματικών ενοτήτων που 
μπορεί να αξιολογηθεί μία Εταιρεία. Η MYTILINEOS σύμφωνα με την 
Sustainalytics, διαχειρίζεται αποτελεσματικά το 70% των ESG κινδύνων 
που αντιμετωπίζει, επίδοση πολύ καλύτερη από τον μέσο όρο των Εται-
ρειών της κατηγορίας Industrial Conglomerates. 

Στις 02.02.2022 η MYTILINEOS μέσω του Τομέα Έργων Βιώσιμης Ανά-
πτυξης αναλαμβάνει την κατασκευή του μεγαλύτερου data center στην 
Ελλάδα. Το Athens-3 (ATH3), όπως θα ονομάζεται, θα είναι το νέο, 
υπερσύγχρονο data center της Lamda Hellix, A Digital Realty Company, 
στις εγκαταστάσεις της εταιρείας στο Κορωπί. Το εν λόγω έργο έρχεται να 
προστεθεί στα ήδη υπάρχοντα Athens-1 & Athens-2 (ATH1 & ATH2), θα 
είναι το μεγαλύτερο data center στην Ελλάδα, καλύπτοντας μια έκταση 
κτηριακών εγκαταστάσεων 8.600 τ.μ., ενώ θα κατασκευαστεί σύμφωνα 
με τα Tier III standards και θα πιστοποιηθεί κατά LEED. Παράλληλα, το 
ATH-3 θα μπορεί να τροφοδοτείται κατά 100% με «πράσινη» ενέργεια, 
ελαχιστοποιώντας το περιβαλλοντικό αποτύπωμα της εν λόγω επένδυ-
σης. Η δυναμικότητά του θα φτάνει τα 6.8MW, ενώ η πρώτη φάση των 
εργασιών αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Δεκέμβριο του 2022. Ο Τομέ-
ας Έργων Βιώσιμης Ανάπτυξης της MYTILINEOS συνεχίζει να αναπτύσσε-
ται δυναμικά σε αγορές με υψηλές απαιτήσεις στην εκτέλεση πολύπλο-
κων τεχνικών έργων, κεφαλαιοποιώντας την 20ετή εμπειρία σε παρόμοια 
έργα. Η συνεργασία με την Digital Realty, μια από τις μεγαλύτερες εται-
ρείες στην αγορά των data centers με πάνω από 290 εγκαταστάσεις σε 
26  χώρες, αναδεικνύει μια νέα δυναμική και έρχεται να προστεθεί σε 
ένα συνεχώς αυξανόμενο portfolio έργων υψηλής προστιθέμενης αξίας. 

Στις 07.02.2022 η MYTILINEOS μέσω του Τομέα Ανάπτυξης Ανανεώ-
σιμων Πηγών & Αποθήκευσης Ενέργειας (RSD) και η  Aquila Capital, 
εταιρεία επενδύσεων βιώσιμης ανάπτυξης και διαχείρισης περιουσιακών 
στοιχείων, υπέγραψαν συμφωνία για την πώληση ενός χαρτοφυλακίου 
φωτοβολταϊκών έργων ισχύος 100 MW στη Νότια Ισπανία. Στο πλαί-
σιο αυτό, η Aquila Capital αποκτά δύο φωτοβολταϊκά έργα, με ορίζοντα 
λειτουργίας έως το τέλος του τρίτου τριμήνου 2022. Πρόκειται για τα 
έργα Jaen και Guillena στην Ανδαλουσία, ισχύος 50 MW το καθένα, που 
βρίσκονται υπό κατασκευή από τον Τομέα RSD της MYTILINEOS.  Μόλις 
τεθούν σε λειτουργία, τα έργα αυτά θα παράγουν περίπου 200 GWh 
100% «πράσινης» ενέργειας ετησίως. Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασί-
ας, η MYTILINEOS, μέσω του Τομέα RSD, υλοποιεί μια πλατφόρμα ανά-
πτυξης έργων και επενδύσεων για φωτοβολταϊκά έργα και έργα αποθή-
κευσης ενέργειας και έχει σε λειτουργία περίπου 118 MW φωτοβολταϊκά 
έργα στην Αυστραλία και 3.5 MW στην Κύπρο, τα οποία έχουν αρχίσει 
να συμβάλλουν στα οικονομικά αποτελέσματα της Εταιρείας, ήδη από το 

δεύτερο εξάμηνο του 2021. Τα έργα αυτά αποτελούν 
μέρος ενός συνολικού χαρτοφυλακίου φωτοβολταϊ-
κών έργων και έργων αποθήκευσης ενέργειας σε διά-
φορα στάδια ανάπτυξης που ξεπερνούν τα 4GW και 
βρίσκονται στην Ιβηρική χερσόνησο, στην Ιταλία, στο 
Ηνωμένο Βασίλειο, στην Κύπρο, στη Ρουμανία, στη 
Χιλή, στην Αυστραλία και τη Νότια Κορέα. Για τα έργα 
αυτά, η Εταιρεία θα αξιολογήσει τις επιλογές δημιουρ-
γίας εσόδων ή ενσωμάτωσης στις δραστηριότητές της. 
Σήμερα, η Aquila Capital διαχειρίζεται και αναπτύσσει 
αιολικά, φωτοβολταϊκά και υδροηλεκτρικά έργα συ-
νολικής ισχύος άνω των 13 GW, εκ των οποίων πε-
ρισσότερα από 8 GW βρίσκονται στη Νότια Ευρώπη. 
Η Ισπανία είναι μια σημαντική  αγορά για την Aquila 
Capital, όπου η εταιρεία διαθέτει περισσότερα από 60 
έργα υπό ανάπτυξη, κατασκευή ή λειτουργία. 

Στις 10.02.2022 η MYTILINEOS γνωστοποιεί ότι προ-
χωρά την κατασκευή της μονάδας ηλεκτρικής ενέρ-
γειας με καύσιμο πετρέλαιο ισχύος 740 MW στο 
Τομπρούκ της Λιβύης εντός χρονοδιαγράμματος. 
Η πρώτη από τις συνολικά τέσσερις μονάδες, προ-
γραμματίζεται να μπει σε λειτουργία μέσα στο πρώτο 
εξάμηνο του 2022, οπότε και το ενεργειακό σύστη-
μα της Λιβύης θα ενισχυθεί με 185MW, καλύπτοντας 
έγκαιρα και αποτελεσματικά τις ιδιαίτερα αυξημένες 
ανάγκες της χώρας ενόψει καλοκαιριού. Η έγκαιρη 
θέση της πρώτης μονάδας σε λειτουργία σε συνθή-
κες πανδημίας, αποτελεί την πιο δυνατή επιβεβαίω-
ση της δέσμευσης της MYTILINEOS για στήριξη της 
Λιβύης καθώς και της τοπικής κοινωνίας. Σημειώνεται 
ότι η χώρα αντιμετωπίζει καθημερινές διακοπές ηλε-
κτρικής ενέργειας και το έργο που έχει ανατεθεί στη 
MYTILINEOS από την Εταιρεία Ηλεκτρικής Ενέργειας 
της Λιβύης είναι κομβικής σημασίας για την ομαλή 
λειτουργία χιλιάδων νοικοκυριών και επιχειρήσεων 
στη χώρα. Την πρόοδο των εργασιών επιθεώρησε ο 
Έλληνας Επιτετραμμένος στη χώρα, κ. Ιωάννης Σταμα-
τέκος, σε επίσημη επίσκεψή του στην πόλη, επιβεβαι-
ώνοντας την ελληνική δέσμευση για άμεση στήριξη 
στην προσπάθεια ανοικοδόμησης της Λιβύης, με τη 
συνδρομή της υγιούς ελληνικής επιχειρηματικότητας. 
Ο κος. Σταματέκος περαιτέρω εξήρε την προσήλωση 
της MYTILINEOS στην ανόρθωση της λιβυκής οικονο-
μίας με έργα πνοής που θα αλλάξουν ριζικά την κα-
θημερινότητα των πολιτών. Ο κ. Σταματέκος συζήτησε 
με τοπικούς αξιωματούχους τις ευκαιρίες για νέα έργα 
υποδομών στη χώρα, ενώ στη συνέχεια η ελληνική 
διπλωματική αποστολή συναντήθηκε με τον Πρόεδρο 
της Λιβυκής Βουλής Agilah Salah, αναδεικνύοντας θέ-
ματα με άξονα την εξωτερική πολιτική της χώρας μας, 
αλλά και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Στις 28.02.2022, η MYTILINEOS επιβεβαιώνοντας εκ 
νέου τη στρατηγική της επέκταση στις παγκόσμιες αγο-
ρές, μέσω δραστηριοτήτων σε ολόκληρο το φάσμα 
έργων ηλιακής ενέργειας, ανακοινώνει την ολοκλή-
ρωση της κατασκευής φωτοβολταϊκού έργου ισχύος 
1.55MW στην περιοχή Yangpyung-gun στη Νότια 
Κορέα, από τον Τομέα Ανάπτυξης Ανανεώσιμων Πη-
γών & Αποθήκευσης Ενέργειας (RSD). Το έργο αυτό 
αποτελεί το πρώτο έργο της MYTILINEOS στη Νότια 
Κορέα και στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Ασί-
ας, σηματοδοτώντας μία νέα εποχή για τον Τομέα RSD, 
καθώς αποτελεί μία από τις λίγες Ευρωπαϊκές εταιρείες 
με επιτυχή διείσδυση στην αγορά της Ασίας. Το έργο 
Yangpyung-gun εξασφάλισε την τιμή ταρίφας KRW 
119000/MWh (~US$ 100/MWh) μέσω ανταγωνιστι-
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κής προσφοράς που υποβλήθηκε τον Φεβρουάριο του 2021. Μετά την ολοκλή-
ρωσή του αναμένεται να παράγει ετησίως 2000 πιστοποιητικά ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας (REC) που θα πωλούνται στην Επιχείρηση Τηλεθέρμανσης της Κορέας 
βάσει 20-ετούς συμφωνίας αγοράς (offtake agreement - PPA). Ο Τομέας RSD της 
MYTILINEOS εδραιώνει περαιτέρω τη θέση του στη χώρα αναπτύσσοντας ένα φωτο-
βολταϊκό έργο ισχύος 36MW στην περιοχή Gonam-Myeon, Επαρχία Taean. Το έργο 
έχει ήδη λάβει άδεια παραγωγής ενέργειας και έχει αιτηθεί κατασκευαστική άδεια. 
Μέσα στην επόμενη διετία, ο Τομέας στοχεύει στην ανάπτυξη από μηδενική βάση 
μεγάλης κλίμακας έργων ηλιακής φωτοβολταϊκής ενέργειας ύψους 300MW μέσω 
της εξαγοράς πακέτου έργων ηλιακής ενέργειας μικρής κλίμακας μέγιστης ισχύος 
50MW. 

Στις 08.03.2022 η MYTILINEOS μέσω του Τομέα Ανάπτυξης Ανανεώσιμων Πηγών 
& Αποθήκευσης Ενέργειας (RSD), συνεχίζει να πρωτοπορεί και να επεκτείνεται στην 
ανάπτυξη, τον σχεδιασμό και την κατασκευή συστημάτων αποθήκευσης ενέργειας με 
μπαταρίες (BESS), κερδίζοντας την ανάθεση μίας νέας σύμβασης πώλησης ενέργειας 
από σύστημα αποθήκευσης, στην Ιταλική Δημοπρασία Αγοράς Δυναμικότητας για 
το 2024[1]. Συγκεκριμένα, ανατέθηκε στην Εταιρεία σύμβαση αγοράς δυναμικότητας 
(capacity market) διάρκειας 15 ετών και τιμήματος €70.000/MW/έτος για ένα έργο 
που βρίσκεται στο Μπρίντιζι, νότια της Ιταλίας. Το έργο Μπρίντιζι είναι ένα σύστημα 
αποθήκευσης ενέργειας με μπαταρίες (BESS) ισχύος 25 MW που χρησιμοποιεί μπα-
ταρίες ιόντων λιθίου, παρέχοντας περίπου 50 MWh στο δίκτυο. Το έργο έχει ανα-
πτυχθεί και σχεδιαστεί από τον Τομέα RSD της MYTILINEOS και η κατασκευή του έχει 
προγραμματιστεί για το 2023. Τα αποτελέσματα αυτά επιβεβαιώνουν σθεναρά τη 
στρατηγική θέση της MYTILINEOS στην Ιταλική αγορά ενέργειας, καθώς, ήδη από το 
2021, ο Τομέας RSD έχει αναλάβει 2 Έργα (25MW και 6 MW) κατά τη Δημοπρασία 
Τerna Fast reserve 2021. Η κατασκευή των έργων θα ξεκινήσει το δεύτερο τρίμηνο 
του 2022, και η έναρξη λειτουργίας τους αναμένεται να πραγματοποιηθεί το τέταρτο 
τρίμηνο του 2022, οπότε και θα αρχίσουν να παρέχουν υπηρεσίες Fast Reserve στο 
Ιταλικό δίκτυο από το 2023 έως το 2027. Όσον αφορά τη μελέτη, προμήθεια και 
κατασκευή (EPC) όπου η MYTILINEOS θεωρείται ένας από τους κορυφαίους αναδό-
χους παγκοσμίως, ο Τομέας RSD έχει υπογράψει 2 νέες ολοκληρωμένες συμβάσεις 
BESS με τον μακροχρόνια εταίρο του Gresham House στο Ηνωμένο Βασίλειο. Τα 
Έργα – Abroath και Coupar που βρίσκονται στη Σκωτία – έχουν συνολική παραγωγή 
ισχύος 75 MW με αποθήκευση ενέργειας 75 MWh, χρησιμοποιώντας μπαταρίες 
ιόντων λιθίου. Η εκτέλεση των έργων έχει ήδη προχωρήσει και η έναρξη λειτουρ-
γίας τους αναμένεται τις επόμενες εβδομάδες. Τα συστήματα BESS υποστηρίζουν 
την αυξημένη διείσδυση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο ενεργειακό μείγμα 
του Ηνωμένου Βασιλείου, παρέχοντας επικουρικές υπηρεσίες που είναι απαραίτητες 
για τη διασφάλιση της αξιοπιστίας και της σταθερότητας του δικτύου. Παράλληλα, 
έχουν τη δυνατότητα να αποθηκεύουν ενέργεια σε περιόδους χαμηλής ζήτησης, 
ενώ όταν η ζήτηση είναι αυξημένη, μπορούν να την αποδεσμεύσουν και πάλι στο 
δίκτυο,  βελτιώνοντας έτσι τα έσοδα της επένδυσης. Ο Τομέας RSD έχει κατασκευ-
άσει και θέσει επιτυχώς σε λειτουργία 383MW (420MWh) στο Ηνωμένο Βασίλειο, 
αποτελώντας έναν από τους κορυφαίους παρόχους λύσεων για μεγάλης κλίμακας 
συστήματα αποθήκευσης ενέργειας από μπαταρίες στην Ευρώπη. Ο Τομέας RSD 
της MYTILINEOS αναπτύσσει σήμερα 380 MW BESS στην Ιταλία, την Ισπανία και την 
Αυστραλία και ο στόχος είναι περαιτέρω επέκταση της τάξης των 600 MW εντός του 
τρίτου τριμήνου του 2022. Επιπλέον, στην Ελλάδα, η MYTILINEOS έχει συμφωνήσει 
για την απόκτηση 25 υπό ανάπτυξη έργων αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας. 

[1] Η αγορά δυναμικότητας είναι ένας μηχανισμός μέσω του οποίου η Terna (ο εθνι-
κός ΔΣΜ της Ιταλίας) αποκτά ισχύ ηλεκτρικής ενέργειας μέσω μακροπρόθεσμων 
συμβάσεων προμήθειας που ανατίθενται με ανταγωνιστική διαδικασία υποβολής 
προσφορών. Μέσω αυτών των συμβάσεων οι παραγωγοί ηλεκτρικής ενέργειας ανα-
λαμβάνουν την υποχρέωση να παράγουν ενέργεια όταν αποστέλλεται με αντάλλαγ-
μα μια σταθερή ετήσια αμοιβή. 

Στις 16.03.2022, Προχωρούν κανονικά και εντός χρονοδιαγράμματος οι εργασί-
ες στη μονάδα ενεργειακής αξιοποίησης απορριμμάτων (Protos Energy Recovery 
Facility), ένα έργο ενεργειακής αξιοποίησης απορριμμάτων, την κατασκευή του οποί-
ου έχει αναλάβει η MYTILINEOS σε κοινοπραξία με την Standardkessel Baumgarte 
GmbH. Ειδικότερα, ο Τομέας Έργων Βιώσιμης Ανάπτυξης της MYTILINEOS ηγείται 
των εργασιών, επιβεβαιώνοντας την ικανότητά του να αναλαμβάνει σε διεθνές επί-
πεδο πολύπλοκα ολοκληρωμένα έργα τύπου EPC (Μελέτη – Προμήθεια – Κα-
τασκευή), υψηλών τεχνικών απαιτήσεων. Το Protos είναι ένα πρότυπο έργο στο 
Cheshire της Αγγλίας που φιλοδοξεί να αποτελέσει έναν σύγχρονο κόμβο για τις τε-
χνολογίες ενέργειας και πόρων. Ανήκει στην Covanta, την Green Investment Group 

και την Biffa, και στοχεύει να αποτελέσει παράδειγμα 
για το Ηνωμένο Βασίλειο στην κατεύθυνση επίτευξης 
του στόχου μηδενικών εκπομπών άνθρακα. Με το 
βλέμμα στραμμένο στα συμπεράσματα της Διάσκεψης 
του ΟΗΕ για την κλιματική αλλαγή, η MYTILINEOS 
συμμετέχει υπερήφανα στην ανάπτυξη του σημαντι-
κού αυτού έργου. Με δυναμικότητα 400.000 τόνων 
μη ανακυκλώσιμων απορριμμάτων ανά έτος, θα έχει 
την δυνατότητα να επιταχύνει την μετάβαση από τον 
άνθρακα στην καθαρή ενέργεια και σε οχήματα μηδε-
νικών εκπομπών, να προστατεύει και να αποκαθιστά 
το φυσικό περιβάλλον. Προς όφελος των ανθρώπων 
και του κλίματος, το Protos συμβάλλει σημαντικά στην 
ενίσχυση των προοπτικών για το κλίμα μέσω της επι-
στήμης και της καινοτομίας.

Στις 30.03.2022, η MYTILINEOS μέσω του Τομέα Έρ-
γων Βιώσιμης Ανάπτυξης αναλαμβάνει την ανάπτυξη 
τριών (3) μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, 
σε ανοιχτό κύκλο (OCGT) στο Ηνωμένο Βασίλειο. Ει-
δικότερα, η MYTILINEOS έχει υπογράψει τις συμβάσεις 
με τρεις θυγατρικές της Drax Group plc, της μεγαλύ-
τερης εταιρείας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από 
ανανεώσιμες πηγές στο Ηνωμένο Βασίλειο και συ-
γκεκριμένα με τις Hirwaun Power Limited, Progress 
Power Limited και Millbrook Power Limited για την 
κατασκευή 3 OCGTs με ισχύ περίπου 299 MW το κα-
θένα. Οι σύμβασεις περιλαμβάνουν τη μελέτη, προ-
μήθεια και κατασκευή (EPC) και των 3 σταθμών, που 
θα είναι πανομοιότυποι. Ο εξοπλισμός του κάθε αε-
ριοστρόβιλου θα είναι Siemens Energy SGT5-4000F. 
Κάθε μονάδα ηλεκτροπαραγωγής θα λειτουργεί τοπι-
κά (με εγκατάσταση για απομακρυσμένη λειτουργία) 
ως μονάδα αιχμής και θα λειτουργεί έως και 1.500 
ώρες ετησίως για να υποστηρίζει το δίκτυο σε περιό-
δους υψηλής ζήτησης ηλεκτρικής ενέργειας και κατά 
τη διάρκεια τυχόν γεγονότων πίεσης. Και τα 3 OCGTs 
αναμένεται να τεθούν σε εμπορική λειτουργία εντός 
του 2024 και η συνολική αξία των εν λόγω συμβάσε-
ων ανέρχεται σε περίπου €330 εκατ. Ο Όμιλος Drax 
ασχολείται με την παραγωγή ενέργειας από ανανε-
ώσιμες πηγές, την παραγωγή βιώσιμης βιομάζας και 
την πώληση ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες 
πηγές σε επιχειρήσεις. Διαχειρίζεται ένα χαρτοφυλά-
κιο παραγωγής βιώσιμης βιομάζας, υδροηλεκτρικών 
και αντληθέντων υδροηλεκτρικών αποθηκευτικών 
στοιχείων σε αρκετές τοποθεσίες στην Αγγλία και τη 
Σκωτία. Η εταιρεία λειτουργεί επίσης μια παγκόσμια 
επιχείρηση προμήθειας βιοενέργειας με εγκαταστά-
σεις παραγωγής σε 17 εργοστάσια και εγκαταστάσεις 
στις Ηνωμένες Πολιτείες και τον Καναδά, παράγοντας 
πέλλετ συμπιεσμένου ξύλου για δική της χρήση και 
για πελάτες στην Ευρώπη και την Ασία. Αυτό είναι το 
δεύτερο ενεργειακό έργο για τον Τομέα Έργων Βιώσι-
μης Ανάπτυξης της MYTILINEOS στο Ηνωμένο Βασί-
λειο, καθώς η εταιρεία έχει ήδη αναλάβει τη μελέτη, 
προμήθεια και κατασκευή (EPC) μονάδας ενεργειακής 
αξιοποίησης απορριμμάτων (Protos Energy Recovery 
Facility) στο Cheshire της Αγγλίας, η οποία θα επεξερ-
γάζεται 400.000 τόνους μη ανακυκλώσιμων απορριμ-
μάτων ετησίως, αποδίδοντας 45 MW στο δίκτυο. Τα 
έργα θα ενδυναμώσουν τη θέση της MYTILINEOS στο 
Ηνωμένο Βασίλειο, αλλά και στην Ευρωπαϊκή ενερ-
γειακή αγορά.

08.04.2022 - Η MYTILINEOS δεν οραματίζεται απλώς, 
αλλά κάνει πράξη την μετάβαση σε μία πραγματικότη-
τα πιο φιλική και πιο «πράσινη», έχοντας στο επίκεντρο 
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τον σύγχρονο πολίτη και την κοινωνία του μέλλοντος. Η MYTILINEOS δη-
μιουργεί μια νέα πλατφόρμα για έξυπνες πόλεις, την πλατφόρμα, Smart 
Cities. Με καινοτόμες υπηρεσίες, εφαρμογές, πρωτοποριακά εργαλεία 
και προϊόντα που απευθύνονται σε πόλεις, κοινότητες, οικισμούς, ακόμα 
και μεγάλους οργανισμούς που επιδιώκουν να δημιουργήσουν βιώσι-
μες, «έξυπνες» κοινωνίες, όπου η καθημερινότητα των πολιτών και των 
κατοίκων θα είναι πιο εύκολη και βιώσιμη. Με την χρήση της τεχνητής 
νοημοσύνης και cutting edge τεχνολογιών δημιουργούνται βιώσιμες και 
«έξυπνες» κοινωνίες με απεριόριστες δυνατότητες προς όφελος των πο-
λιτών. Πόλεις με φιλικές υπηρεσίες που δίνουν εύκολα λύσεις, αλληλε-
πιδρούν σε όλα τα επίπεδα, προσφέρουν ευκαιρίες, μειώνουν κόστη, σέ-
βονται το περιβάλλον, αλλά πάνω από όλα παραμένουν ανθρώπινες και 
βιώσιμες. Ένα ιδιαίτερα φιλόδοξο και πρωτοποριακό project που παίρνει 
σάρκα και οστά με την εγγύηση της MYTILINEOS, για πρώτη φορά με την 
συνεργασία σχεδόν όλων των Τομέων Επιχειρηματικότητας: Μεταλλουρ-
γίας, Ηλεκτρικής Ενέργειας & Φυσικού Αερίου και Έργων Βιώσιμης Ανά-
πτυξης. Τι είναι μία «έξυπνη» πόλη; Μία «έξυπνη» πόλη είναι μία πόλη 
που ζει και αναπνέει μέσα από τους ανθρώπους της, έχοντας παράλλη-
λα ως προτεραιότητα την τεχνολογική της αναβάθμιση. Μία ενεργειακή 
κοινότητα με πρόσθετες ψηφιακές καινοτομίες που στοχεύουν στην βελ-
τίωση της ποιότητας ζωής, την ενίσχυση των επιδόσεων, την βελτιστοποί-
ηση εκμετάλλευσης των πόρων και την ενεργή και αποδοτική εμπλοκή 
των πολιτών. Η «έξυπνη» πόλη απαντά με μία smart προσέγγιση στους 
όρους citizenship, governance και mobility. Μέσω αυτής αναδεικνύεται 
η αξία της κοινότητας και των δυνατοτήτων των ανθρώπων της, όπου ο 
καταναλωτής γίνεται πλέον παραγωγός και ελέγχει την κατανάλωσή του. 
Οι λεγόμενοι «prosumers» θα διαδραματίζουν κομβικό ρόλο, καθώς θα 
είναι διασυνδεμένοι με τη νέα αγορά ενέργειας ως σημαντικοί εταίροι 
και συνεργάτες μέσω του blockchain και φυσικά θα έρχονται σε επαφή 
με όλους τους stakeholders της «έξυπνης» πόλης. Οι υπηρεσίες και οι 
εφαρμογές για τις πόλεις θα περιλαμβάνουν:

i. Ευέλικτες υπηρεσίες για την διαχείριση της ενέργειας

ii. Έξυπνη διαχείριση υδάτων

iii. Έξυπνη διαχείριση απορριμμάτων

iv. Υψηλή λειτουργικότητα στο δημόσιο χώρο (σημεία φόρτισης συσκευ-
ών, πρόσβαση στο Internet μέσω 4G / Wi-Fi, ηχοσυστήματα για την 
απευθείας επικοινωνία του πολίτη με τις δημόσιες υπηρεσίες, πληροφο-
ρίες για τον καιρό, πρόσβαση στις δυνατότητες φωτισμού)

v. Διαχείριση κυκλοφορίας μέσω smart traffic εφαρμογών

vi. Αξιοποίηση δυνατοτήτων 5G

vii. Συστήματα κεντρικού ελέγχου που θα παρέχουν άμεσα πληροφορία, 
για να μπορούν να επιλύονται άμεσα ζητήματα ακόμη και με απομακρυ-
σμένη διαχείριση

viii. Οι υπηρεσίες και οι εφαρμογές για τις οικείες θα περιλαμβάνουν:

ix. «Έξυπνες» συσκευές όπως μετρητές μπαταρίας, inverter, φωτοβολτα-
ϊκά panel, αλλά και

x. Ταχυφορτιστές ηλεκτρικών οχημάτων

xi. Δυνατότητα παραγωγής και ελέγχου της κατανάλωσης από πλευράς 
των κατοίκων («prosumers»)

Έτσι με την χρήση ψηφιακών τεχνολογιών θα αναβαθμίζονται οι υπάρχου-
σες δομές και εγκαταστάσεις διαδρώντας ουσιαστικά με τους πολίτες, με 
ασφάλεια και αξιοπιστία. Παράλληλα, θα βελτιστοποιείται η χρήση των 
πόρων και θα ελαχιστοποιούνται οι άμεσες και έμμεσες εκπομπές. Μέσω 
της πλατφόρμας Smart Cities θα εφαρμοστούν επιπλέον έννοιες και υπη-
ρεσίες όπως: Blockchain, Smart Lightning, Connected public transport, 
Smart Parking, Public safety, Smart roads / Connected streetlights / 

Smart Traffic monitoring and management, Citizen/
Tourist services που θα μπουν στη ζωή των πολιτών 
για να την κάνουν πιο εύκολη. Παράλληλα, σημαντικό 
ρόλο σε αυτή την net zero πόλη θα έχουν οι αρχές 
της βιωσιμότητας. Η «πράσινη» ενέργεια θα αντι-
στοιχίζεται με την συνολική ενεργειακή κατανάλωση, 
ενώ θα ενισχυθεί η περιβαλλοντική και ενεργειακή 
ευαισθησία των πολιτών μέσα από την διαρκή εκπαί-
δευση και την διάχυση της πληροφορίας σε θέματα 
όπως η ενέργεια, το νερό, η σημασία της τεχνολογί-
ας στο επίπεδο ζωής. Το πρώτο έργο των υπηρεσιών 
MYTILINEOS Smart Cities θα υλοποιηθεί στα Άσπρα 
Σπίτια της Παραλίας Διστόμου. Έτσι, η πρότυπη αυτή 
κοινότητα που είναι το «σπίτι» των εργαζομένων του 
Αλουμίνιου της Ελλάδος, θα μετατραπεί στην πρώτη 
πιλοτική «έξυπνη» πόλη που θα έχει ως στόχο την 
πραγματική και ουσιαστική βελτίωση του βιοτικού επι-
πέδου των κατοίκων του οικισμού μέσα από ποικίλες 
πρωτοποριακές τεχνολογικά λύσεις. H MYTILINEOS 
πρωτοπορεί για ακόμη μία φορά. Δεν ακολουθεί 
απλώς τις εξελίξεις, αλλά τις οδηγεί. Εντείνει τις προ-
σπάθειές της και δημιουργεί σταθερές ως σημείο ανα-
φοράς για ένα μέλλον πραγματικά βιώσιμο για όλους, 
καθώς το σύνολο της εταιρείας μετασχηματίστηκε με 
τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης στο επίκεντρο. Σε 
αυτό το πλαίσιο, η MYTΙLINEOS αναλαμβάνει να φέρει 
το μέλλον για τις πόλεις αξιοποιώντας το αδιαμφισβή-
τητο συγκριτικό της πλεονέκτημα. Με την μεγάλη της 
εμπειρία στις υποδομές, τα έργα και την ενέργεια κάνει 
πράξη κάτι που κάποτε μπορεί να φάνταζε αδύνατο. 
Ένας νέος κόσμος με ανεξάντλητες δυνατότητες ανοί-
γεται, μέσα από ευέλικτες εφαρμογές και τεχνολογίες 
τεχνητής νοημοσύνης.

14 Απριλίου 2022 – Αναβαθμίζοντας τη θέση της στον 
κορυφαίο ευρωπαϊκό οργανισμό για την αξιολόγη-
ση της επίδοσης των εταιρειών σε θέματα βιώσιμης 
ανάπτυξης, EcoVadis, η MYTILINEOS απέσπασε το 
χρυσό βραβείο για τις επιχειρηματικές της πρακτικές, 
στη βάση του επιχειρηματικού της μοντέλου και της 
συνολικής της στρατηγικής. Συγκεκριμένα, ο οργανι-
σμός EcoVadis αξιολογεί την ποιότητα του συστήμα-
τος διαχείρισης Εταιρικής Υπευθυνότητας και ESG των 
εταιρειών μέσω των πολιτικών που διαθέτουν, των 
πρακτικών που εφαρμόζουν και των αποτελεσμάτων 
αυτών. Η μεθοδολογία αξιολόγησης του οργανισμού 
χρησιμοποιεί 21 κριτήρια, τα οποία ομαδοποιούνται 
σε τέσσερις θεματικές ενότητες: Περιβάλλον, Εργασι-
ακές Πρακτικές & Ανθρώπινα Δικαιώματα, Επιχειρη-
ματική Ηθική και Βιώσιμες Προμήθειες. Τα κριτήρια 
βασίζονται σε διεθνή πρότυπα όπως οι Αρχές του 
Οικουμενικού Συμφώνου (Global Compact), οι συν-
θήκες της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας (ILO), τα 
πρότυπα του Global Reporting Initiative (GRI) και το 
πρότυπο ISO 26000. Από την ίδρυσή της το 2007, 
η EcoVadis έχει εξελιχθεί σε έναν από τους μεγαλύ-
τερους και πιο αξιόπιστους πάροχους αξιολογήσεων 
βιωσιμότητας επιχειρήσεων στον κόσμο, δημιουργώ-
ντας ένα παγκόσμιο δίκτυο περισσότερων από 90.000 
εταιρειών που έχουν αξιολογηθεί. Σύμφωνα με τα 
αποτελέσματα της αξιολόγησης της συνολικής της επί-
δοσης, η MYTILINEOS, βρίσκεται στο κορυφαίο 10% 
του συνόλου των εταιρειών που αξιολογούνται από 
την EcoVadis. Ακόμα καλύτερες είναι οι επιδόσεις της 
Εταιρείας  ανά ενότητα, καθώς η MYTILINEOS κατόρ-
θωσε να συμπεριληφθεί στο 4% των κορυφαίων προ-
μηθευτών του κλάδου της στην ενότητα «Εργασιακές 
Πρακτικές - Ανθρώπινα Δικαιώματα» και στο αντίστοι-
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χο 6% των κορυφαίων προμηθευτών στην ενότητα «Περιβάλλον». Η MYTILINEOS 
με τη συμμετοχή της στην πλατφόρμα αξιολόγησης EcoVadis ανταποκρίνεται άμεσα 
και υπεύθυνα στις απαιτήσεις βιώσιμης ανάπτυξης των πελατών της, δίνοντας τους 
τη δυνατότητα να έχουν πρόσβαση στις σχετικές πληροφορίες και επιδόσεις της, που 
αποτελούν προαπαιτούμενα για τη διατήρηση των υφιστάμενων και τη σύναψη νέων 
εμπορικών συνεργασιών. Η διαχρονική δέσμευση της MYTILINEOS στη Βιώσιμη 
Ανάπτυξη αποτυπώνεται στις ήδη σημαντικές ESG επιδόσεις που έχει επιτύχει, ενώ 
αξιοποιεί στο μέγιστο βαθμό τις προτάσεις βελτίωσης που λαμβάνει από τους διε-
θνείς ανεξάρτητους οργανισμούς αξιολόγησης κριτηρίων ESG στους οποίους συμμε-
τέχει. Στο πλαίσιο αυτό, η Εταιρεία υλοποίησε σημαντικές στρατηγικές ενέργειες και 
το 2021, συμπεριλαμβανομένων των παρακάτω:

i. Ανέπτυξε και ξεκίνησε την εφαρμογή εξειδικευμένων σχεδίων δράσης για κάθε βα-
σική πρωτοβουλία που συμβάλλει στην επίτευξη των φιλόδοξων στόχων μείωσης 
του ανθρακικού της αποτυπώματος.

ii. Εντάχθηκε στη διεθνή πρωτοβουλία Βιώσιμης Ανάπτυξης CDP Climate Change.

iii. Εντάχθηκε στους επίσημους υποστηρικτές της διεθνούς πρωτοβουλίας Task Force 
on Climate – Related Financial Disclosures (TCFD).

iv. Ολοκλήρωσε το 2ο κύκλο εκπαίδευσης βασικών προμηθευτών σε θέματα εται-
ρικής υπευθυνότητας.

v. Πραγματοποίησε για 12η συνεχόμενη χρονιά την επίσημη διαδικασία Διαβούλευ-
σης με τους Κοινωνικούς της Εταίρους.

vi. Πραγματοποίησε 16 κοινωνικές πρωτοβουλίες και προγράμματα σε κεντρικό επί-
πεδο.

vii. Διασφάλισε τη βελτίωση ή τη διατήρηση των επιδόσεών της σχεδόν στο σύνολο 
των ESG αξιολογήσεων στις οποίες συμμετείχε. 

Στις 20.04.2022, η MYTILINEOS ενημερώνει το επενδυτικό κοινό ότι λαμβάνοντας 
υπόψη την ισχυρή ζήτηση που έχει εκδηλωθεί από ξένους θεσμικούς επενδυτές για 
τη συμμετοχή στο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας, με δεδομένες τις ισχυρές αναπτυ-
ξιακές προοπτικές της, ως συνέπεια των σημαντικών επενδύσεων που έχουν δρομο-
λογηθεί, προχώρησε σήμερα στην πώληση 4,5 εκατ. ιδίων μετοχών, οι οποίες αντι-
στοιχούν σε ποσοστό 3,1493% του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου αυτής, 
σε τιμή €17,00 ανά μετοχή και συνολική αξία €76.500.000. Σημειώνεται ότι οι ως 
άνω μετοχές είχαν αποκτηθεί με μέση τιμή κτήσης €11,00 ανά μετοχή. Μετά τα ανω-
τέρω, η MYTILINEOS κατέχει συνολικά 4.193.231 ίδιες μετοχές, ποσοστό 2,9346% 
του συνόλου των μετοχών της. Αναφορικά με τις αποκτήσεις ιδίων μετοχών ισχύουν 
οι από 27.03.2020 και 23.03.2022 αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων 
της εταιρείας για την απόκτηση μετοχών έως το 10% του μετοχικού κεφαλαίου, ήτοι 
συνολικά μέχρι 14.289.116 μετοχές, με ανώτερη τιμή τα €25. 

Στις 11.05.2022, η MYTILINEOS μέσω του Τομέα Ανάπτυξης Ανανεώσιμων Πη-
γών και Αποθήκευσης Ενέργειας (RSD) και η Centrica υπέγραψαν Συμφωνία Αγο-
ράς Ενέργειας (PPA) με την Vodafone UK που σχετίζεται με παραγόμενη ενέργεια 
από τρία φωτοβολταϊκά πάρκα στο Ηνωμένο Βασίλειο. Ειδικότερα, τα συγκεκριμέ-
να φωτοβολταϊκά πάρκα βρίσκονται στις περιοχές Lincolnshire, Worcestershire και 
Nottinghamshire με συνολική δυναμικότητα 110 MW. Όλα τα έργα έχουν αναπτυ-
χθεί και κατασκευάζονται από τον Τομέα RSD MYTILINEOS. Η Hμερομηνία Eμπορι-
κής Eκμετάλλευσης (COD) αναμένεται σταδιακά κατά τη διάρκεια του 2022 και του 
πρώτου τριμήνου του 2023. Τα συγκεκριμένα έργα θα παράγουν περισσότερες από 
109 γιγαβατώρες ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, περιορίζοντας περισσότερους 
από 25.000 τόνους εκπομπών CO2 ετησίως - το αντίστοιχο απομάκρυνσης περίπου 
14.800 αυτοκινήτων από τους δρόμους. Όταν οι φωτοβολταϊκοί σταθμοί τεθούν σε 
λειτουργία, το 50% της συνολικής παραγωγής ενέργειας -ισοδύναμης με 54 γιγαβα-
τώρες από ανανεώσιμες πηγές -θα διοχετευτεί μέσω συμφωνίας ‘sleeving’ (σύμβαση 
πίστωσης που καλύπτεται από ενσώματα στοιχεία ενεργητικού) μεταξύ της Centrica 
και της Vodafone. 

Στις 19.05.2022, η MYTILINEOS μέσω του Τομέα Έργων Βιώσιμης Ανάπτυξης (SES), 
σε συνεργασία με τη Siemens Energy Global GmbH & Co. KG και τη Siemens Energy 
sp. z o.o., αναλαμβάνουν την κατασκευή μίας μονάδας συνδυασμένου κύκλου πα-
ραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, με καύσιμο φυσικό αέριο (CCGT) στο Grudziadz, 

της Πολωνίας. Ειδικότερα, έχει υπογραφεί σύμβαση 
σχεδιασμού, προμήθειας εξοπλισμού και κατασκευής 
(EPC) με την SPV CCGT Grudziadz Sp z o.o. (που ανή-
κει εξ ολοκλήρου στην Energa S A, τμήμα του Ομίλου 
ORLEN) για την κατασκευή ενός σταθμού παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας υψηλής απόδοσης, με τεχνολο-
γία συνδυασμένου κύκλου (CCGT) ισχύος 560 MW, 
αποτελούμενου από έναν αεριοστρόβιλο και έναν 
ατμοστρόβιλο συμπύκνωσης, με χρήση κλειστής δι-
άταξης ψυκτικού πύργου μηχανικής κυκλοφορίας και 
κατασκευή εγκατάστασης φυσικού αερίου στην περι-
οχή του σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 
με συνοδευτική υποδομή. Ο σταθμός CCGT αναμέ-
νεται να εισέλθει σε εμπορική εκμετάλλευση εντός 38 
μηνών από την υπογραφή της σύμβασης. Ο Όμιλος 
Energa είναι μία από τις μεγαλύτερες εταιρείες ενέρ-
γειας της Πολωνίας και ένας από τους μεγαλύτερους 
προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας στη χώρα. Οι βα-
σικές δραστηριότητές του περιλαμβάνουν την παρα-
γωγή, διανομή και εμπορία ηλεκτρικής ενέργειας και 
θερμότητας, καθώς και την εμπορία φυσικού αερίου. 

Η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. (η «Εταιρεία») ανακοινώνει ότι 
την Πέμπτη, 2 Ιουνίου 2022 και ώρα 13.00 πραγ-
ματοποιήθηκε η 32η Τακτική Γενική Συνέλευση των 
μετόχων της Εταιρείας στα γραφεία της Εταιρείας. Στη 
Γενική Συνέλευση παρέστησαν νόμιμα (είτε με φυσι-
κή παρουσία είτε συμμετέχοντας από απόσταση με 
τηλεδιάσκεψη είτε συμμετέχοντας στην ψηφοφορία με 
ηλεκτρονικά μέσα, διεξαγόμενη πριν τη συνέλευση) 
μέτοχοι εκπροσωπούντες 81.170.103 κοινές ονομα-
στικές μετοχές και δικαιώματα ψήφου, ήτοι 58,64% επί 
συνόλου 138.414.002 κοινών ονομαστικών μετοχών 
με ψήφο[1]. Η Τακτική Γενική Συνέλευση συζήτησε και 
έλαβε κατά πλειοψηφία αποφάσεις επί των θεμάτων 
της ημερήσιας διάταξης ως εξής:

i. Στο 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, οι μέτοχοι 
ενέκριναν τις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστά-
σεις και ενοποιημένες ετήσιες χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις της εταιρικής χρήσης από 01.01.2021 
έως 31.12.2021, τις σχετικές εκθέσεις του διοικητικού 
συμβουλίου και του ορκωτού ελεγκτή, καθώς και τη 
δήλωση εταιρικής διακυβέρνησης, όπως αυτές προτά-
θηκαν προς έγκριση.

ii. Στο 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, οι μέτοχοι ενέ-
κριναν τη διάθεση των αποτελεσμάτων της εταιρικής 
χρήσης από 01.01.2021 έως 31.12.2021 και τη διανο-
μή μερίσματος υπέρ των μετόχων της Εταιρείας ύψους 
σαράντα δύο λεπτών του ευρώ (€0,42) ανά μετοχή. 
Ως ημερομηνίες αποκοπής και προσδιορισμού δικαι-
ούχων (βάσει του κανόνα record date) εγκρίθηκαν η 
24η Ιουνίου και η 27η Ιουνίου 2022 αντίστοιχα, ενώ 
το αντίστοιχο ποσό του μερίσματος θα ξεκινήσει να κα-
ταβάλλεται στους μετόχους από την 1η Ιουλίου 2022. 
Η Εταιρεία θα δημοσιεύσει ξεχωριστή ανακοίνωση για 
τη διαδικασία καταβολής του μερίσματος στους μετό-
χους σύμφωνα με το άρθρο 1.3.4 του Κανονισμού του 
ΧΑΑ. Επίσης, οι μέτοχοι ενέκριναν τη δημιουργία ειδι-
κών αποθεματικών και την καταβολή αμοιβής εκ των 
κερδών στα μέλη του διοικητικού συμβουλίου που 
πραγματοποιήθηκαν από την Εταιρεία κατά τη χρήση 
01.01.2021 έως 31.12.2021 όπως προτάθηκε προς 
έγκριση.
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iii. Στο 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, οι μέτοχοι ενέκριναν σύμφωνα 
με την παράγραφο 3 του άρθρου 112 του ν.4548/2018 την έκθεση απο-
δοχών για τη χρήση.

iv. Στο 6ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, οι μέτοχοι ενέκριναν τη συνολι-
κή διαχείριση του διοικητικού συμβουλίου για την εταιρική χρήση από 
01.2021 έως 31.12.2021, σύμφωνα με το άρθρο 108 του ν. 4548/2018 
και απήλλαξαν τους ορκωτούς ελεγκτές της Εταιρείας από κάθε ευθύνη 
αποζημίωσης για τον έλεγχο που διενήργησαν στις χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις για τη χρήση αυτή.

v. Στο 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, οι μέτοχοι εξέλεξαν την εται-
ρεία Ορκωτών Ελεγκτών «Grant Thornton Α.Ε.», η οποία εδρεύει στην 
Αθήνα, Λ.Κατεχάκη αρ. 58, και είναι εγγεγραμμένη στο Ειδικό Μητρώο 
της 5 του άρθρου 13 του Π.Δ.226/1992 με Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 127 για τον 
τακτικό έλεγχο των ατομικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστά-
σεων της Εταιρείας για την τρέχουσα εταιρική χρήση από 01.01.2022 
έως 31.12.2022 και την επισκόπηση της ενδιάμεσης οικονομικής πληρο-
φόρησης για την περίοδο από 01.01.2022 έως 30.06.2022 καθώς και 
για το φορολογικό έλεγχο της Εταιρείας για τη χρήση 2022 και όρισαν 
την αμοιβή της σε €318.250 (πλέον ΦΠΑ) και €229.500 (πλέον ΦΠΑ) 
αντίστοιχα.

vi. Στο 8ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, οι μέτοχοι επανεξέλεξαν κάθε 
ένα από υφιστάμενα έντεκα (11) μέλη του διοικητικού συμβουλίου και 
όρισαν τα ανεξάρτητα μέλη του κατά την έννοια του νόμου 4706/2020.

Επίσης, στη συνέλευση υποβλήθηκε και η Ετήσια Έκθεση της Επιτροπής 
Ελέγχου για τα πεπραγμένα της για τη χρήση 2021 σύμφωνα με τις διατά-
ξεις του άρθρου 44 παρ. 1(θ) του ν. 4449/2017 καθώς και η Έκθεση των 
Ανεξάρτητων Μη-Εκτελεστικών Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου για 
τα πεπραγμένα των μη εκτελεστικών μελών του διοικητικού συμβουλίου 
για τη χρήση 2021 σύμφωνα με το άρθρο 9 παρ. 5 του ν. 4706/2020. 
Η Εταιρεία θα δημοσιεύσει και αναρτήσει στην ιστοσελίδα της www.
mytilineos.gr χωριστή ανακοίνωση με τα αναλυτικά αποτελέσματα της 
ψηφοφορίας για κάθε απόφαση που ελήφθη επί των ανωτέρω θεμάτων 
σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 133 παρ. 2 του ν. 4548/2018. 

Με απόφασή του, το διοικητικό συμβουλίου που εκλέχθηκε κατά τα 
ανωτέρω, συγκροτήθηκε αυθημερόν σε σώμα και καθόρισε τα εκτελε-
στικά και μη εκτελεστικά μέλη του ως ακολούθως: 1. Ευάγγελος Μυτιλη-
ναίος του Γεωργίου, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος, εκτελεστικό 
μέλος, 2. Σπυρίδων Κασδάς του Δημητρίου, Αντιπρόεδρος Α, μη εκτε-
λεστικό μέλος, 3.Ευάγγελος Χρυσάφης του Γεωργίου, Αντιπρόεδρος Β, 
εκτελεστικό μέλος, 4. Δημήτριος Παπαδόπουλος του Σωτηρίου, εκτελε-
στικό μέλος, 5. Ιωάννης Πετρίδης του Γεωργίου, Ανώτερος Ανεξάρτητος 
Σύμβουλος (Lead Independent Director), ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέ-
λος, 6. Παναγιώτα Αντωνάκου του Λεωνίδα, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό 
μέλος, 7. Εμμανουήλ Κακαράς του Κωνσταντίνου, ανεξάρτητο μη εκτε-
λεστικό μέλος, 8. Κωνσταντίνα Μαυράκη του Νικολάου, ανεξάρτητο μη 
εκτελεστικό μέλος, 9. Αντώνιος Μπαρτζώκας του Μελά, ανεξάρτητο μη 
εκτελεστικό μέλος, 10. Ναταλία Νικολαΐδη του Εμμανουήλ, ανεξάρτητο 
μη εκτελεστικό μέλος, και 11. Αλέξιος Πιλάβιος του Ανδρέα, ανεξάρτητο 
μη εκτελεστικό μέλος. Η θητεία του ως άνω διοικητικού συμβουλίου εί-
ναι τετραετής και παρατείνεται μέχρι την πρώτη τακτική γενική συνέλευση 
μετά τη λήξη της θητείας του. 

Το διοικητικό συμβούλιο όρισε τα πιο κάτω μέλη του ως μέλη της Επι-
τροπής Ελέγχου, που αποτελεί σύμφωνα με τον Εσωτερικό Κανονισμό 
Λειτουργίας της Εταιρείας και προηγούμενης απόφασης γενικής συνέλευ-
σης των μετόχων, επιτροπή του διοικητικού συμβουλίου και η οποία συ-
γκροτήθηκε σε σώμα την ίδια ημέρα ως εξής: 1. Αλέξιος Πιλάβιος, Πρόε-
δρος – ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος του διοικητικού συμβουλίου, 2. 
Κωνσταντίνα Μαυράκη, Μέλος – ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος του 
διοικητικού συμβουλίου, και 3. Αντώνιος Μπαρτζώκας, Μέλος – ανεξάρ-
τητο μη εκτελεστικό μέλος του διοικητικού συμβουλίου. Το   διοικητικό   
συμβούλιο   όρισε   επίσης   τα   μέλη   της   Επιτροπής    Αμοιβών  και 
Υποψηφιοτήτων, η οποία συγκροτήθηκε σώμα την ίδια ημέρα ως εξής: 

1. Ιωάννης Πετρίδης, Πρόεδρος – ανεξάρτητο μη εκτε-
λεστικό μέλος του διοικητικού συμβουλίου, 2. Εμμα-
νουήλ Κακαράς, Μέλος – ανεξάρτητο μη εκτελεστικό 
μέλος του διοικητικού συμβουλίου, και 3. Κωνσταντί-
να Μαυράκη, Μέλος – ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέ-
λος του διοικητικού συμβουλίου. Το διοικητικό συμ-
βούλιο όρισε επίσης τα μέλη της Επιτροπής Αειφόρου 
Ανάπτυξης, η οποία συγκροτήθηκε σώμα την ίδια ημέ-
ρα ως εξής: 1. Σόφη Δασκαλάκη-Μυτιληναίος, Πρόε-
δρος, 2. Παναγιώτα Αντωνάκου, Μέλος – ανεξάρτητο 
μη εκτελεστικό μέλος του διοικητικού συμβουλίου, 3. 
Εμμανουήλ Κακαράς, Μέλος – ανεξάρτητο μη εκτε-
λεστικό μέλος του διοικητικού συμβουλίου, 4. Σπυ-
ρίδων Κασδάς, Μέλος – αντιπρόεδρος Α’, μη εκτελε-
στικό μέλος του διοικητικού συμβουλίου, 5. Ναταλία 
Νικολαΐδη, Μέλος – ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος 
του διοικητικού συμβουλίου, και 6. Δημήτριος Παπα-
δόπουλος,    Μέλος   –εκτελεστικό    μέλος   του 
διοικητικού συμβουλίου.

[1] Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με την παράγραφο 1 
του άρθρου 50 του Ν. 4548/2018, οι 4.477.159 ίδιες 
μετοχές της Εταιρείας επί συνόλου 142.891.161 μετο-
χών, δεν υπολογίστηκαν για τους σκοπούς της απαρτί-
ας και της ψηφοφορίας

Στις 07.06.2022, η MYTILINEOS μέσω του Τομέα Ανά-
πτυξης Ανανεώσιμων Πηγών & Αποθήκευσης Ενέρ-
γειας (RSD) υπέγραψε Σύμβαση Πώλησης Ενέργειας 
(PPA) από ανανεώσιμες πηγές με την Enel Generaciόn 
Chile S.A. Η συγκεκριμένη Σύμβαση θα προμηθεύει 
την Χιλιανή εταιρεία με ισχύ έως 1,1 TWh ανά έτος 
για τα επόμενα 10 χρόνια. Με τη σύμβαση αυτή, η 
MYTILINEOS θα παρέχει «πράσινη» ενέργεια που 
θα παράγεται από ένα χαρτοφυλάκιο τεσσάρων φω-
τοβολταϊκών έργων συνολικής ισχύος 588 MWp. 
Η συμβασιοποιημένη ενέργεια του χαρτοφυλακί-
ου ισοδυναμεί με την ηλεκτρική ενέργεια που είναι 
απαραίτητη για 532.000 κατοικίες στη Χιλή, εξαλεί-
φοντας 123.000 αυτοκίνητα από το οδικό δίκτυο και 
αποφεύγοντας την εκπομπή 570.000 τόνων CO2 στην 
ατμόσφαιρα. Το εν λόγω χαρτοφυλάκιο εξαγοράστη-
κε σε προχωρημένο στάδιο ανάπτυξης «brownfield» 
από την MYTILINEOS κατά τη διάρκεια της διετίας 
2020-21 και σηματοδότησε την πρώτη διείσδυση της 
Εταιρείας στη Χιλή, ως επενδυτής. Υπενθυμίζεται, ότι 
ήδη η Εταιρεία δραστηριοποιείται στη χώρα ως κορυ-
φαίος EPC ανάδοχος φωτοβολταϊκών έργων. Μετά 
την απόκτηση του πλήρους ελέγχου των εν λόγω 
έργων, η MYTILINEOS επικεντρώθηκε στην ολοκλή-
ρωση της ανάπτυξής τους και στην συμβασιοποίησή 
τους μέσω PPA, ενώ ταυτόχρονα ενισχύει τo ανθρώ-
πινο δυναμικό στην περιοχή. Παράλληλα, εδραιώνει 
τη θέση της στην ενεργειακή αγορά της Χιλής, μέσω 
εξαγοράς νέων φωτοβολταϊκών και αιολικών έργων 
στις κεντρικές και νότιες περιοχές της χώρας. Από τα 
τέσσερα έργα του χαρτοφυλακίου, το ένα βρίσκεται 
ήδη υπό κατασκευή και τα άλλα τρία βρίσκονται στα 
τελικά στάδια ανάπτυξής τους και η κατασκευή τους 
αναμένεται να ξεκινήσει κατά τη διάρκεια του 2022. 
Τα έργα βρίσκονται στις περιοχές Arica-Parinacota 
(109 MWp), Antofagasta (228 MWp), Atacama (165 
Mwp), και Coquimbo (86 MWp) της Χιλής. Και τα 
τέσσερα έργα πρόκειται να αρχίσουν να προμηθεύουν 
ηλεκτρική ενέργεια κατά τη διάρκεια του 2023. Μό-
λις ολοκληρωθεί το χαρτοφυλάκιο, ο Τομέας RSD της 
MYTILINEOS θα επιβλέπει επίσης τη λειτουργία και τη 
συντήρησή του. Η υπογραφή PPA για αυτό το χαρτο-
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φυλάκιο με την Enel Generaciόn καθιερώνει την MYTILINEOS ως έναν από τους κο-
ρυφαίους παραγωγούς ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές της Χιλής και παρέχει μια 
στέρεη βάση για την φιλόδοξη αναπτυξιακή στρατηγική της Εταιρείας στη Χιλή και σε 
άλλες βασικές αγορές της Λατινικής Αμερικής. Εκτός από αυτό, η Εταιρεία αναπτύσ-
σει ήδη φωτοβολταϊκά πάρκα συνολικής ισχύος 1 GWp στη Χιλή, το Μεξικό και την 
Κολομβία. Η συνολική δυναμικότητα του διεθνούς χαρτοφυλακίου του Τομέα RSD 
είναι της τάξεως των 2.326 MW, εκ των οποίων:

i. 123 MW σε λειτουργία

ii. 665 MW υπό κατασκευή

iii. 538 MW Έτοιμα για Κατασκευή (Ready To Build - RTB) ή με εκτιμώμενο RTB μέσα 
στους επόμενους 6 μήνες

Το χαρτοφυλάκιο αυτό περιλαμβάνει επίσης μία σειρά έργων σε διάφορα στάδια 
ανάπτυξης, δυναμικότητας περίπου 3,7 GW. Η Larraίn y Asociados και η Taelec 
ενήργησαν ως νομικοί και εμπορικοί σύμβουλοι της MYTILINEOS σε αυτή τη συ-
ναλλαγή. 

Στις 23.06.2022, η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. (η «Εταιρεία») σε συνέχεια της από 
03.06.2022 σχετικής ανακοίνωσης, ανακοινώνει ότι η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέ-
λευση των Μετόχων της Εταιρείας, που πραγματοποιήθηκε στις 2 Ιουνίου 2022, 
αποφάσισε μεταξύ άλλων, τη διανομή μερίσματος ανερχόμενο στο ποσό των σα-
ράντα δυο λεπτών του ευρώ (€0,42) ανά μετοχή. Το ποσό του μερίσματος που θα 
καταβληθεί τελικώς διαμορφώνεται στο μικτό ποσό των 0,4340925612 ευρώ ανά 
μετοχή, προσαυξημένο με το μέρισμα που αντιστοιχεί στις 4.638.878 ίδιες μετοχές 
που θα κατέχει η Εταιρεία στις 24 Ιουνίου 2022 (ημερομηνία αποκοπής του μερί-
σματος). Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τις ισχύουσες φορολογικές διατάξεις, το προς 
διανομή μέρισμα υπόκειται σε παρακράτηση φόρου 5% (με την εξαίρεση ή διαφο-
ροποίηση του ποσοστού παρακράτησης για μετόχους οι οποίοι υπόκεινται σε ειδικές 
διατάξεις). Συνεπεία αυτού, το καθαρό προς είσπραξη ποσό από τους μετόχους θα 
ανέλθει στο ποσό των 0,4123879331 Ευρώ ανά μετοχή. Την 24η Ιουνίου 2022 οι 
μετοχές θα διαπραγματεύονται χωρίς δικαίωμα στο ως άνω μέρισμα. Δικαιούχοι 
στην καταβολή μερίσματος είναι οι μέτοχοι που θα είναι εγγεγραμμένοι στα αρχεία 
του Συστήματος Άυλων Τίτλων (Σ.Α.Τ.) την 27η Ιουνίου 2022 (record date). Ημερο-
μηνία έναρξης πληρωμής μερίσματος ορίζεται η 1η Ιουλίου 2022. Η καταβολή του 
θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τη διαδικασία που περιγράφεται στη σχετική από 
03.06.2022 ανακοίνωση της Εταιρείας.

Αθήνα, Ελλάδα – 7 Ιουλίου 2022 – Η MYTILINEOS μέσω του Τομέα Έργων Βι-
ώσιμης Ανάπτυξης (SES BU) υπέγραψε σύμβαση με τον Ανεξάρτητο Διαχειριστή 
Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (Α.Δ.Μ.Η.Ε. Α.Ε.)  για την πλήρη κατασκευή της 
νέας διασυνδετικής εναέριας Γραμμής Μεταφοράς «Γ.Μ. 400kV ΚΥΤ Ν. ΣΑΝΤΑΣ – 
MARITSA (ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ)», απλού κυκλώματος υπερβαρέος τύπου (τρίδυμος αγωγός 
ανά φάση)καθώς και τη διάθεση όλων των απαιτούμενων υλικών (χάλυβα, αγωγών, 
μονωτήρων, εξαρτημάτων) για την έντεχνη κατασκευή της.  

Η εν λόγω γραμμή είναι μέρος της νέας ηλεκτρικής διασύνδεσης  Ελλάδας – Βουλ-
γαρίας που αποτελεί σημαντικό έργο πανευρωπαϊκού ενδιαφέροντος και αναμένεται 
να ενταχθεί στο Ευρωπαϊκό Σύστημα στις αρχές του 2023.

Συγκεκριμένα, η MYTILINEOS θα υλοποιήσει την κατασκευή του τμήματος της νέας 
διασυνδετικής γραμμής (Ν. Σάντα – Maritsa) που βρίσκεται στην ελληνική επικράτεια 
με συνολικό μήκος 30 km. Το Έργο περιλαμβάνει την κατασκευή ογδόντα πέντε (85) 
νέων πύργων σειράς επτά «7». Πιο συγκεκριμένα θα πραγματοποιηθεί η κατασκευή 
των οδών προσπέλασης για τις ανάγκες του έργου, η πλήρης κατασκευή των ογδό-
ντα πέντε (85) νέων πύργων, η πλήρης εγκατάσταση Αγωγού Φάσεως τύπου ACSR 
Cardinal, Χαλύβδινου Αγωγού Προστασίας (SW) και Αγωγού Προστασίας OPGW, 
σε όλο το μήκος της γραμμής με τα όλα τα ανάλογα εξαρτήματα. Επίσης θα πραγμα-
τοποιηθεί η εγκατάσταση του διηλεκτρικού καλωδίου εντός του ΚΥΤ ΝΕΑΣ ΣΑΝΤΑΣ, 
ο τερματισμός του στο υπάρχον ODF και οι μετρήσεις οπτικών ινών και αντίστασης 
εδάφους θεμελίωσης πύργων.

Το Έργο αυτό θα ενισχύσει το ευρωπαϊκό σύστημα μεταφοράς στην περιοχή και ανα-
φορικά με τη χώρα μας, θα επιδράσει θετικά στο διασυνοριακό εμπόριο ηλεκτρικής 
ενέργειας, ενώ θα επιτρέψει την ασφαλή διείσδυση νέων έργων ΑΠΕ στη Θράκη και 
την Ανατολική Μακεδονία.

Η MYTILINEOS, ακολουθώντας τις διεθνείς τάσεις 
για  αποτελεσματική διανομή και μεταφορά ενέργει-
ας, επιδεικνύει ένα επιτυχημένο portfolio αντίστοιχων 
έργων. Η τεχνογνωσία της στη μελέτη και κατασκευή 
γραμμών μεταφοράς υψηλής τάσης και μάλιστα αντί-
στοιχων γραμμών μεταφοράς 400kV απλού κυκλώ-
ματος υπερβαρέoς τύπου (όπως η Γ.Μ. 400kV ΚΥΤ 
ΔΙΣΤΟΜΟΥ – ΚΥΤ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ Ι & ΙΙ ), αποτελεί 
βασικό παράγοντα επιτυχίας για την υλοποίηση δια-
συνδετικών έργων ασφαλούς διακίνησης των αυξανο-
μένων ροών ισχύος, συμβάλλοντας έτσι στη ραγδαία 
ανάπτυξη των αγορών ηλεκτρικής ενέργειας της Ευρώ-
πης και της Τουρκίας.

Η σχετική σύμβαση έχει προγραμματιστεί να ολοκλη-
ρωθεί εντός 9 μηνών, συμπληρωματικά των 18 μηνών 
της περιόδου εγγύησης και η συμβατική αξία για την 
MYTILINEOS ανέρχεται σε 9.974.793,70 ευρώ.

Αθήνα, Ελλάδα– 8 Ιουλίου 2022 – Σε ειδική τελετή, 
παρουσία της Υπουργού Επικοινωνιών της Αυστραλί-
ας, Michelle Rowland, η MYTILINEOS μέσω του Το-
μέα Ανάπτυξης Ανανεώσιμων Πηγών & Αποθήκευσης 
Ενέργειας (RSD) ανακοίνωσε την έναρξη της κατασκευ-
ής του φωτοβολταϊκού πάρκου Wyalong στην Νέα 
Νότια Ουαλία.

Το έργο, μόλις ολοκληρωθεί, θα έχει συνολική ισχύ 
75 MW και θα παρέχει καθαρή ενέργεια που θα προ-
έρχεται από τον ήλιο. Ειδικότερα, το φωτοβολταϊκό 
πάρκο Wyalong θα παράγει αρκετή ηλεκτρική ενέρ-
γεια για να τροφοδοτεί περίπου 27.000 νοικοκυριά 
στην Αυστραλία.

Το φωτοβολταϊκό πάρκο Wyalong έχει ήδη εξασφαλί-
σει μακροχρόνια Σύμβαση Πώλησης Ενέργειας (PPA) 
με τον εδραιωμένο εταίρο NBN Co, μια δημόσια επι-
χείρηση της Αυστραλίας, η οποία έχει αναλάβει τον 
σχεδιασμό, την κατασκευή και τη λειτουργία του εθνι-
κού δικτύου ευρυζωνικότητας της χώρας.

Με αυτό το PPA η NBN Co. θα στηρίξει περαιτέρω 
τους στόχους αειφορίας της. Πρόκειται για την πρώ-
τη σχετική σύμβαση για την εταιρεία, στο πλαίσιο της 
δέσμευσής της να αγοράσει 100% ηλεκτρική ενέργεια 
από ανανεώσιμες πηγές έως τον Δεκέμβριο του 2025.

Καθώς η MYTILINEOS προσπαθεί πάντα να επιστρέφει 
αξία στις τοπικές κοινότητες στις οποίες δραστηριοποι-
είται, 150 ειδικευμένοι εργαζόμενοι θα προσληφθούν 
στο έργο. Η κατασκευή θα διαρκέσει περίπου 6 μήνες 
και μετά θα ξεκινήσει η επίσημη λειτουργία του.

Η MYTILINEOS είναι στρατηγικά τοποθετημένη τόσο 
στην Αυστραλία, όσο και παγκοσμίως, προκειμένου 
να αναπτύξει υπεύθυνα και με ασφάλεια έργα ανανε-
ώσιμων πηγών ενέργειας.

Ειδικότερα, το χαρτοφυλάκιο της MYTILINEOS στην 
Αυστραλία σε διάφορα στάδια ανάπτυξης υπερβαίνει 
τα 750 MW:

i. 118 MW σε λειτουργία

ii. 262 MW υπό κατασκευή
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iii. 113 MW είναι έτοιμα για κατασκευή (RTB) ή αναμένεται να είναι έτοιμα 
εντός των επόμενων 6 μηνών

iv. 260 MW σε διάφορα στάδια ανάπτυξης

Αθήνα, Ελλάδα – 19 Ιουλίου 2022 - Η Βιώσιμη Ανάπτυξη αποτελεί ανα-
πόσπαστo στοιχείο της μακροπρόθεσμης επιχειρηματικής στρατηγικής 
της MYTILINEOS. Όπως δήλωσε ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος 
της Εταιρείας, Ευ. Μυτιληναίος στο εισαγωγικό σημείωμα της Έκθεσης 
Βιώσιμης Ανάπτυξης 2021, «αποτελεί την κινητήρια δύναμη μέσω της 
οποίας η Εταιρεία φιλοδοξεί να παραμείνει ανταγωνιστική σε βάθος χρό-
νου, να  αντιμετωπίσει τις σύγχρονες προκλήσεις και, αναπτύσσοντας  τις 
κατάλληλες συνεργασίες, να συμβάλει σε ένα νέο αποδοτικό μοντέλο 
ανάπτυξης, χωρίς κοινωνικούς αποκλεισμούς,  όπως έχει αποτυπωθεί 
και μέσω των Παγκόσμιων Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης. Με βάση αυτή 
την κατεύθυνση στοχεύουμε στη δημιουργία μακροπρόθεσμης βιώσιμης 
αξίας, για τους μετόχους και τις υπόλοιπες ομάδες των Κοινωνικών μας 
Εταίρων, μέσω μιας ολιστικής προσέγγισης στην άσκηση της δραστηριό-
τητάς μας, που συνδυάζει τη διασφάλιση των θέσεων εργασίας, τη βιο-
μηχανική ανάπτυξη και την κερδοφορία πάντα με όρους κοινωνικής και 
περιβαλλοντικής βιωσιμότητας».

Η Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης του έτους 2021 επικεντρώνεται:

1) στην ανάλυση του τρόπου που διαχειρίζεται η MYTILINEOS κάθε ου-
σιαστικό θέμα Βιώσιμης Ανάπτυξης κατά την άσκηση της δραστηριότητάς 
της,

2) στη σημαντική πρόοδο της ευρύτερης επίδοσής της, όπως αξιολογείται 
από τους διεθνείς οργανισμούς με βάση κριτήρια Περιβαλλοντικά, Κοι-
νωνικά και Διακυβέρνησης (ESG), η οποία επιβεβαιώνεται με αντίστοιχες 
διακρίσεις όπως η αναγνώριση της MYTILINEOS από τη Sustainalytics 
– έναν από τους πιο σημαντικούς και αξιόλογους ESG Raters παγκοσμί-
ως – ως μία από  τις  «Κορυφαίες βιομηχανικές εταιρείες» για την ESG 
επίδοσή της,

3) στην εξέλιξη της πορείας έναντι των κλιματικών στόχων που υποστηρί-
ζονται από 10 βασικές πρωτοβουλίες και 50 επιμέρους δράσεις σε όλους 
τους Τομείς Επιχειρηματικής Δραστηριότητας της Εταιρείας,

4) στην προσέγγιση και τη σημαντική συμβολή της Εταιρείας στους Πα-
γκόσμιους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (ατζέντα 2030),

5)  στην ενσωμάτωση των διεθνών προτύπων Task Force on Climate-
Related Financial Disclosures (TCFD) και Sustainability Accounting 
Standards Board (SASB),

6) στο νέο σύστημα διακυβέρνησης Βιώσιμης Ανάπτυξης της Εταιρείας 
με βασικό στοιχείο τη δημιουργία Επιτροπής Αειφόρου Ανάπτυξης του 
Διοικητικού Συμβουλίου καθώς και της Γενικής Διεύθυνσης Αειφόρου 
Ανάπτυξης και Εταιρικής Διακυβέρνησης,

7) στην ανάλυση σημαντικών στοιχείων των δραστηριοτήτων της Εται-
ρείας με βάση τα κριτήρια επιλεξιμότητας της Ευρωπαϊκής Ταξινομίας για 
βιώσιμες επενδύσεις (EU Taxonomy),

8) στην παραγωγή και τη διανομή κοινωνικού προϊόντος αξίας €2,3 δισ., 
καθώς και της συνολικής συμβολής της Εταιρείας στην εθνική οικονομία 
και απασχόληση.                                         

Παράλληλα, μέσω των microsites  Sustainability Actions Map  & 
Integrated value creation Scorecard παρουσιάζεται η αξία που δημιουρ-
γεί η δραστηριότητα της MYTILINEOS, μέσω των πρωτοβουλιών και των 
προγραμμάτων που έχει υλοποιήσει και συνεχίζει να υλοποιεί στο πλαί-
σιο της υπεύθυνης λειτουργίας της, καθώς και τα βασικά χρηματοοικονο-
μικά και μη χρηματοοικονομικά αποτελέσματα της Εταιρείας.

Η Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης[1] του έτους 2021, 
δημοσιεύτηκε κατά τη διάρκεια της Ετήσιας Γενικής 
Συνέλευσης των μετόχων της Εταιρείας. Πρόκειται για 
τη 14η συνεχόμενη Έκθεση δημοσίευσης Μη Χρημα-
τοοικονομικών Στοιχείων.

[1] Η Έκθεση συντάχθηκε σύμφωνα με τα Πρότυπα 
τoυ Οργανισμού Global Reporting Initiative (GRI 
STANDARDS), βασικούς δείκτες του Sustainability 
Accounting Standards Board (SASB), τις 10 Αρχές του 
Οικουμενικού Συμφώνου του Ο.Η.Ε. Global Compact, 
το AA1000AP 2018 Accountability Principles 
Standard και λαμβάνοντας υπόψη το διεθνές πρότυπο 
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης ISO 26000. Επιπλέον, 
η Έκθεση είναι σύμφωνη με τις σχετικές υποχρεώσεις 
που απορρέουν από την ελληνική νομοθεσία και τις 
Ευρωπαϊκές Οδηγίες. Επίσης, έχει ελεγχθεί και πιστο-
ποιηθεί από ανεξάρτητο ελεγκτή, ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ 
(EY) σύμφωνα με το πρότυπο  ISAE 3000 και τις απαι-
τήσεις ενός Τύπου 2 έργου διασφάλισης, όπως αυτές 
ορίζονται από το Πρότυπο Διασφάλισης AA1000AS.

Αθήνα, Ελλάδα– 22 Αυγούστου 2022 - Η 
MYTILINEOS, στο πλαίσιο του στρατηγικού της σχεδια-
σμού για την ανάπτυξη της δραστηριοποίησής της στη 
λιανική αγορά προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας και 
φυσικού αερίου στην Ελλάδα και στην ευρύτερη περι-
οχή, ανακοινώνει τη συμφωνία για εξαγορά του συνό-
λου των μετοχών της εταιρείας WATT+VOLT - «Watt 
and Volt Ανώνυμη Εταιρεία Εκμετάλλευσης Εναλλα-
κτικών Μορφών Ενέργειας» (εφεξής η «Συναλλαγή»).

Με την προσθήκη του χαρτοφυλακίου 200.000 
πελατών της WATT+VOLT η δραστηριότητα της 
MYTILINEOS στην λιανική αγορά προμήθειας ηλε-
κτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου (όπου μέσω της 
Protergia - Τομέας Ηλεκτρικής Ενέργειας & Φυσικού 
Αερίου κατέχει ήδη την 1η θέση μεταξύ των ιδιωτών 
παρόχων) ενισχύεται πολλαπλώς. Το ενιαίο μερίδιο 
αγοράς πλέον αγγίζει το 10%, διαθέτοντας 550.000 
πελάτες και σχεδόν 100 καταστήματα, ενώ ταυτόχρο-
να ενισχύεται σημαντικά η παρουσία στην ηλεκτροκί-
νηση με 516 σημεία φόρτισης ανά την επικράτεια.

Η ενσωμάτωση της WATT+VOLT και η διεύρυνση της 
πελατειακής βάσης ενισχύει περαιτέρω την καθετο-
ποίηση του Τομέα Ηλεκτρικής Ενέργειας & Φυσικού 
Αερίου της MYTILINEOS και αποτελεί ένα σημαντικό 
βήμα προς την κατεύθυνση δημιουργίας του παρόχου 
της νέας εποχής (“Utility of the Future”).

Σημαντικό ρόλο στη συμφωνία για τη Συναλλαγή 
έπαιξε η άποψη της Διοίκησης της MYTILINEOS για την 
ποιότητα και αρτιότητα του στελεχιακού δυναμικού της 
WATT+VOLT, το οποίο, μέσω καινοτόμων ιδεών και 
πρακτικών την ανέδειξε σε πολύ σημαντικό παίκτη της 
αγοράς απέναντι σε ιδιώτες παρόχους με σημαντική 
παραγωγική βάση. Το εν λόγω στελεχιακό δυναμικό, 
υπό τον CEO της WATT+VOLT, Τάσο Παπαναγιώτου, 
θα ενταχθεί στο στελεχιακό δυναμικό της Διεύθυνσης 
Λιανικής Ηλεκτρικής Ενέργειας & Φυσικού Αερίου της 
MYTILINEOS.

Το συνολικό τίμημα για την Συναλλαγή ανέρχεται σε 
36 εκατ. Ευρώ εκ των οποίων 20 εκατ. Ευρώ θα κατα-
βληθούν σε μετρητά και 16 εκατ. Ευρώ σε μετοχές της 
MYTILINEOS. Οι εν λόγω μετοχές θα προέλθουν εκ 
των Ιδίων Μετοχών της MYTILINEOS και θα διατεθούν 
με τιμή 17 Ευρώ ανά μετοχή.
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Αθήνα, Ελλάδα– 24 Αυγούστου 2022 - Η MYTILINEOS καταφέρνει να διακρίνεται 
σταθερά κάθε χρόνο για τις πρωτοβουλίες Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης 
Ανάπτυξης,  αποδεικνύοντας  εμπράκτως  το  υψηλό επίπεδο των δράσεων της και 
τον άμεσο αντίκτυπό τους στις κοινωνίες στις οποίες δραστηριοποιείται.

Για άλλη μια χρονιά, η Εταιρεία διακρίθηκε σε δύο έγκριτους θεσμούς, συνεχίζοντας 
την επιτυχημένη σειρά βραβεύσεων στο υψηλότατο επίπεδο.

Συγκεκριμένα, στις 22 και 23 Ιουνίου η MYTLINEOS τιμήθηκε εις διπλούν στα Bravo 
Sustainability Awards 2022 για τις παρακάτω δράσεις, μέσα από τη διαδικασία αξιο-
λόγησης των Επιτροπών και της δημόσιας ψηφοφορίας του ευρύτερου κοινού:

Διάκριση της πρωτοβουλίας με τίτλο «Κλιματική Αλλαγή & Ενεργειακή Μετάβαση» 
στη θεματική  Αντιμετώπιση Κλιματικής Αλλαγής - Εκπομπές Αερίων Ρύπων στον 
Πυλώνα ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ.

Διάκριση της πρωτοβουλίας με τίτλο «Πρόγραμμα #mellonabilities» στη θεματική 
Εκπαίδευση - Νέα Γενιά - Διά βίου Μάθηση στον Πυλώνα ΚΟΙΝΩΝΙΑ.

Στις 13 Ιουλίου, η MYTILINEOS έλαβε τα παρακάτω τρία βραβεία στον θεσμό των 
Hellenic Responsible Business Awards 2022:

Βραβείο GOLD: Πρόγραμμα #mellonabilities, στην Κατηγορία Λιγότερες Ανισότητες.

Βραβείο SILVER: Νέος σταθμός παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας συνδυασμένου 
κύκλου με καύσιμο φυσικό αέριο (CCGT), στην Κατηγορία Μακροπρόθεσμη Επέν-
δυση (Τοπικής/Περιφερειακής ή  Εθνικής Εμβέλειας).

Βραβείο BRONZE: Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης 2020 στην Κατηγορία Απολογισμός 
Εταιρικής Υπευθυνότητας.

H αναγνώριση των πρωτοβουλιών Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυ-
ξης της MYTILINEOS αποτελεί επιβεβαίωση της μακροπρόθεσμη στρατηγικής της 
Εταιρείας για την δημιουργία αξίας για όλους τους Κοινωνικούς Εταίρους, συμβάλ-
λοντας στους Παγκόσμιους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης και στις αντίστοιχες εθνικές 
προτεραιότητες.

Αθήνα, Ελλάδα– 29 Αυγούστου 2022 - Η MYTILINEOS  μέσω του Τομέα Έργων 
Βιώσιμης Ανάπτυξης (SES BU) υπέγραψε τις πρώτες 3 συμβάσεις (από τις συνολικά 4) 
για την Κατασκευή και συντήρηση ισάριθμων έργων δικτύων διανομής του Διαχειρι-
στή του Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ).

Οι εν λόγω 3 συμβάσεις αφορούν εργολαβίες του ΔΕΔΔΗΕ στις παρακάτω περιοχές:
Αγρινίου & Άρτας
Πάτρας & Αιγίου και
Χαλκίδας & Αλιβερίου

Πλέον των έργων ηλεκτροδοτήσεων, συντηρήσεων, παραλλαγών και ενισχύσεων 
του δικτύου, θα εκτελεστούν, επίσης, εργασίες διασύνδεσης έργων ανανεώσιμων 
πηγών ενέργειας με το δίκτυο διανομής, αλλαγή εναέριων σε υπόγεια δίκτυα εντός 
αστικού και υπεραστικού ιστού και ανακατασκευή υπαρχόντων δικτύων με σκοπό τη 
διασφάλιση της σταθερής λειτουργίας του υφιστάμενου δικτύου.

Όπως προβλέπεται μέσω των συμβάσεων, θα εκτελεσθούν επιπλέον και έργα του 
Εθνικού Σχέδιου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0 με σκοπό το ψηφιακό 
εκσυγχρονισμό και τη φροντίδα του περιβάλλοντος όπως η αντικατάσταση μετρητών 
ηλεκτρικής ενέργειας ΧΤ με smart meters, η  αναβάθμιση του εναέριου δικτύου 
ΔΕΔΔΗΕ σε δασικές περιοχές και οι αναβαθμίσεις του δικτύου ΔΕΔΔΗΕ με στόχο την 
ενίσχυση της ανθεκτικότητας και την προστασία του περιβάλλοντος.

Η MYTILINEOS την τελευταία δεκαετία συμμετέχει σταθερά στην αναβάθμιση και 
καλή λειτουργία του δικτύου διανομής του ΔΕΔΔΗΕ, εκτελώντας έργα παρόμοιων 
συμβάσεων.

Το τίμημα για την MYTILINEOS για τις 3 αυτές συμβάσεις ανέρχεται στα 97.690.000 
€ πλέον ΦΠΑ, ενώ με την υπογραφή της 4ης σύμβασης, που θα αφορά την εργο-
λαβία στην περιοχή του Βόλου, η συνολική αξία θα φθάσει τα 114.700.000€ πλέον 
ΦΠΑ.

Οι εργασίες αναμένεται να διαρκέσουν 48 μήνες από 
την υπογραφή των συμβάσεων.

Αθήνα, Ελλάδα– 14 Σεπτεμβρίου 2022 - Η 
MYTILINEOS μέσω του Τομέα Έργων Βιώσιμης Ανά-
πτυξης (SES BU) υπέγραψε σύμβαση με την Ιερά Κοι-
νότητα Αγίου Όρους (ΙΚΑΟ) προκειμένου να συμβάλει 
αποτελεσματικά στην ενεργειακή εξοικονόμηση των 
Ιερών Μονών.

Κύριος στόχος του έργου είναι η αξιοποίηση των Ανα-
νεώσιμων Πηγών Ενέργειας για την κάλυψη σημα-
ντικού μέρους της ετήσιας κατανάλωσης ηλεκτρικής 
ενέργειας της Ιεράς Κοινότητας. Οι Ιερές Μονές ανα-
βαθμίζονται και γίνονται πλέον «υβριδικές» καθώς 
μέσα από νέες τεχνολογίες φωτοβολταϊκών και συστη-
μάτων αποθήκευσης υψηλής απόδοσης, διασφαλίζε-
ται τόσο η ενεργειακή επάρκεια και συνεπακόλουθα η 
μείωση του κόστους, όσο και η προστασία του περι-
βάλλοντος.

Το έργο αφορά στην προμήθεια, εγκατάσταση και 
θέση σε λειτουργία 21 αυτόνομων Φωτοβολταϊκών 
Σταθμών συνολικής ισχύος 2,64MW και συστημάτων 
αποθήκευσης ενέργειας (Li-on BESS) συνολικής χωρη-
τικότητας περίπου 5 MWh τα οποία θα τοποθετηθούν 
πλησίον των κτιριακών εγκαταστάσεων 17 Ιέρων Μό-
νων και 4 εξαρτημάτων 3 εξ αυτών.

Η ολοκληρωμένη παρέμβαση στα υφιστάμενα ενερ-
γειακά συστήματα του Αγίου Όρους έχει ως στόχο:

τη διαφύλαξη του φυσικού περιβάλλοντος με τη μεί-
ωση των εκπομπών CO2 από την καύση πετρελαίου 
και τη μείωση της ηχορύπανσης από τη λειτουργία των 
ηλεκτροπαραγωγών ζευγών

τη μείωση του κόστους ηλεκτρικής ενέργειας με την 
αξιοποίηση της ηλιακής ενέργειας και την απεξάρτηση 
από τη χρήση υγρών καυσίμων

τον εκσυγχρονισμό των λειτουργιών της Ιεράς Μονής 
με τη χρήση νέων τεχνολογιών και

την επίτευξη εξοικονόμησης ενέργειας με την εφαρ-
μογή Συστήματος Διαχείρισης Ενέργειας (Energy 
Management System - EMS) και εξοπλισμού υψηλής 
απόδοσης

Υπογραμμίζεται ότι πρόκειται για ένα από τα μεγαλύτε-
ρα έργα υβριδοποίησης στον Ελλαδικό χώρο (χρήση 
ανανεώσιμων και αποθήκευσης ενέργειας) για μείωση 
της κατανάλωσης diesel, δεδομένου ότι το Άγιο Όρος 
δεν είναι συνδεδεμένο με το ηπειρωτικό δίκτυο δια-
νομής.

Το συνολικό τίμημα της συμβάσης για τη MYTILINEOS 
ανέρχεται σε 12.844.955,40 ευρώ χωρίς ΦΠΑ και η 
συνολική διάρκεια εκτέλεσης του έργου, είναι δεκαο-
κτώ (18) μήνες.

Αθήνα, Ελλάδα– 16 Σεπτεμβρίου 2022 - Η 
MYTILINEOS και ο Οργανισμός «The Tipping Point» 
συνεργάζονται εδώ και 3 χρόνια στο πλαίσιο υλοποί-
ησης του βιωματικού εκπαιδευτικού προγράμματος 
«The Tipping Point» δίνοντας την ευκαιρία σε μαθη-
τές και μαθήτριες από δημόσια σχολεία της Ελλάδας 
αλλά και του εξωτερικού να μάθουν περισσότερα για 
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τις σπουδές ή το επάγγελμα που θέλουν να ακολουθήσουν, ώστε να 
είναι κατάλληλα προετοιμασμένοι ενόψει των σημαντικών ακαδημαϊκών 
και επαγγελματικών αποφάσεων που θα κληθούν να πάρουν.

Από το 2019 έως σήμερα – που η MYTILINEOS υποστηρίζει σταθερά 
τον Οργανισμό - έχουν συμμετάσχει ενεργά στο Πρόγραμμα συνολικά 
85 σχολεία με 8.380 μαθητές γυμνασίου και λυκείου και 173 εκπαιδευ-
τικούς, από 63 περιοχές στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Με την ενεργή 
συμμετοχή 350 μεντόρων διαφορετικών κλάδων και ειδικοτήτων, υλο-
ποιήθηκαν 731 διαδικτυακά live sessions, καλύπτοντας θεματικές που 
είχαν επιλέξει οι μαθητές, όπως: ψηφιακές & οριζόντιες δεξιότητες, και-
νοτομία, έρευνα, ψυχολογία, σύγχρονη αγορά εργασίας, επιχειρηματικό-
τητα και πολλά άλλα.

Στο πλαίσιο αυτών των sessions προέκυψαν σχεδόν 3.000 ερωτήσεις μα-
θητών που απαντήθηκαν μέσα από περισσότερες από 450 ώρες συζητή-
σεων με μέντορες. Έτσι, οι μαθητές ήρθαν σε επαφή με τους στόχους, τις 
ανάγκες, τους προβληματισμούς, τα κίνητρα και τις γνώσεις εκείνες που 
θα λειτουργήσουν ως σημαντικά εφόδια για το μέλλον τους.

Η βιωματική αλλαγή ενός μαθητή, μίας τάξης, ενός σχολείου και μίας 
κοινωνίας περνά από δράσεις και προγράμματα σαν αυτά του Οργανι-
σμού «The Tipping Point», τον οποίο η MYTILINEOS στηρίζει υπερήφα-
να εδώ και 3 χρόνια.

Αθήνα, Ελλάδα – 19 Σεπτεμβρίου 2022 Η MYTILINEOS, πάντα στο πλευ-
ρό της τοπικής κοινωνίας του Νομού Βοιωτίας και σε συνεργασία με τον 
Σύνδεσμο Κοινωνικής Ευθύνης για Παιδιά και Νέους (Σ.Κ.Ε.Π.), υλοποί-
ησε το  καινοτόμο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Μαθαίνω να βλέπω τον 
Άνθρωπο» σε 10 σχολεία της περιοχής.

Συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκαν 11 Εκπαιδευτικά Προγράμματα σε 
10 σχολεία του Νομού Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
και συγκεκριμένα στον Δήμο Διστόμου, Αράχωβας & Αντίκυρας, ενημε-
ρώνοντας και εξοικειώνοντας 524 μαθητές με την έννοια της αναπηρίας 
και της διαφορετικότητας.

Οι ομιλητές του Σ.Κ.Ε.Π., στελέχη και συνεργάτες με αναπηρία, μέσω 
ενός Ανοιχτού Διαλόγου Αφύπνισης & Συνειδητοποίησης με τους μα-
θητές και τους εκπαιδευτικούς βοήθησαν στην αλλαγή συμπεριφοράς 
και νοοτροπίας ως προς την αναπηρία, αποδομώντας κακές πρακτικές, 
στερεότυπα και προκαταλήψεις. Μέσα από μια σειρά εκπαιδεύσεων, οι 
μαθητές αλλά και οι καθηγητές εξοικειώθηκαν με τις έννοιες της κοινωνι-
κής αποδοχής, ισότητας και ευθύνης, με βιωματική και διαδραστική προ-
σέγγιση. Οι εκπαιδεύσεις εστίασαν στις εξής θεματικές:

i. Κατανόηση & αποδοχή της διαφορετικότητας.

ii. Κατανόηση και εξοικείωση με έννοιες όπως: Αναπηρία, Εμποδιζόμε-
να Άτομα, Προσβασιμότητα, Πρόσβαση, Συμπεριληπτική Επικοινωνία, 
Έννοια της σημασίας της συμπεριληπτικής στάσης & νοοτροπίας και 
πρακτικές κατευθύνσεις για την καθημερινή συναναστροφή με άτομα με 
αναπηρία.

Έπειτα από έρευνα που πραγματοποιήθηκε μέσω ειδικού ερωτηματο-
λογίου σε εκπαιδευτικούς και μαθητές των συμμετεχόντων σχολείων, οι 
εκπαιδευτικοί δήλωσαν ότι οι μαθητές απενοχοποίησαν τη λέξη αναπη-
ρία και συνειδητοποίησαν ότι ένα άτομο με αναπηρία μπορεί να ενταχθεί 
στην κοινωνική & επαγγελματική ζωή, με τις κατάλληλες προϋποθέσεις 
προσβασιμότητας και υποστήριξης. Επιπλέον, οι μαθητές τόνισαν ότι 
αντιλαμβάνονται καλύτερα έννοιες όπως ισότητα και διαφορετικότητα, 
μέσα από τις αξίες της ενσυναίσθησης.

Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία αποκτά ιδιαίτερη αξία για την MYTILINEOS 
και υλοποιείται στο πλαίσιο των στρατηγικών συμπράξεων που αναπτύσ-
σει με σημαντικούς κοινωνικούς φορείς για την επίτευξη των Παγκόσμιων 
Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης (Στόχοι 10 και 17).

Αθήνα, Ελλάδα – 22 Σεπτεμβρίου 2022 – Η 
MYTILINEOS μέσω του Τομέα Έργων Βιώσιμης Ανά-
πτυξης, ανακοινώνει ότι το πρώτο στάδιο κατασκευ-
ής της μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 
στο Τομπρούκ της Λιβύης έχει ολοκληρωθεί και ήδη 
185MW αποδίδονται σταδιακά στο ηλεκτρικό σύστη-
μα της χώρας.

Η άμεση λύση που έρχεται με την ενεργοποίηση της 
μονάδας που κατασκεύασε η MYTILINEOS, ανακου-
φίζει σημαντικά την ευρύτερη περιοχή του Τομπρούκ 
που δοκιμάζεται τα τελευταία χρόνια από ενεργειακή 
αστάθεια και πολύωρες διακοπές ρεύματος. Μάλιστα, 
η Εταιρεία κατάφερε να φέρει εις πέρας το έργο, βάσει 
του αρχικού χρονοδιαγράμματος που είχε τεθεί, υπό 
τις δύσκολες συνθήκες που επέβαλε διεθνώς η παν-
δημία του Covid-19, χωρίς εκπτώσεις στην υγεία και 
ασφάλεια των εργαζομένων.

Σε συνεργασία με την Γενική Αρχή Ηλεκτρισμού της 
Λιβύης (GECOL) η Εταιρεία προχωρά και στην υλο-
ποίηση των υπόλοιπων σταδίων κατασκευής, ώστε 
συνολικά η μονάδα να έχει ισχύ που θα υπερβαίνει 
τα 650MW με δυνατότητα διπλού καυσίμου (φυσι-
κού αερίου ή υγρού καυσίμου). Με την ολοκλήρωση 
του έργου, η Λιβύη θα αποκτήσει μία σύγχρονη και 
αποδοτική μονάδα, ικανή να καλύψει τις ενεργειακές 
ανάγκες νοικοκυριών και επιχειρήσεων.

Η Ελλάδα, ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης συμ-
μετέχει ενεργά στην ανοικοδόμηση της Λιβύης και η 
MYTILINEOS από την πρώτη στιγμή προσφέρει πολύ-
τιμη τεχνογνωσία στον τομέα των ενεργειακών υπο-
δομών.

Η MYTILINEOS αναγνωρίζεται πλέον διεθνώς ως μία 
εταιρεία που αντεπεξέρχεται σε απαιτητικές διεθνείς 
αγορές, με σημαντικές ενεργειακές ανάγκες, παραδί-
δοντας με συνέπεια και ποιότητα υψηλού επιπέδου 
έργα.

Η συμβατική αξία για τη MYTILINEOS, όπως έχει ήδη 
ανακοινωθεί, ανέρχεται στα $400 εκατομμύρια.

Αθήνα, Ελλάδα - 27 Σεπτεμβρίου 2022 - Η 
MYTILINEOS μέσω του Τομέα Ανάπτυξης Ανανεώσι-
μων Πηγών & Αποθήκευσης Ενέργειας (RSD) ανακοι-
νώνει ότι τέθηκε σε εμπορική λειτουργία το φωτοβολ-
ταϊκό έργο “Tutly” στο Ουζμπεκιστάν, ισχύος 131,35 
MWp.

Συγκεκριμένα, ο Τομέας RSD είχε αναλάβει το έργο 
για λογαριασμό της Total Eren, μίας κορυφαίας εται-
ρείας παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές 
(IPP) με έδρα τη Γαλλία, τον Ιούνιο του 2021 και ολο-
κλήρωσε εντός χρονοδιαγράμματος εργασίες μελέτης, 
προμήθειας και κατασκευής και εγκατάστασης της φω-
τοβολταϊκής μονάδας και του υποσταθμού υψηλής τά-
σης (EPC). Το έργο αναμένεται να παράγει 270 GWh 
ετησίως, αρκετές για να καλυφθούν ανάγκες περίπου 
140.000 νοικοκυριών στο Ουζμπεκιστάν, μειώνοντας 
παράλληλα τις εκπομπές CO2 κατά περίπου 160.000 
τόνους ετησίως.

Παράλληλα, ο Τομέας RSD ανακοινώνει την επιτυχή 
ενεργοποίηση του έργου "Pampa Tigre” στην περιοχή 
Antofagasta της Χιλής. Πρόκειται για ένα φωτοβολτα-
ϊκό πάρκο 118,4MWp για λογαριασμό της εταιρείας 
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Mainstream Renewable Power, μίας από τις πιο επιτυχημένες εταιρείες μη συμβατι-
κών ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (NCRE) στη Λατινική Αμερική.

Το έργο θα παράσχει περισσότερες από 300 GWh «πράσινης» ενέργειας στο δίκτυο, 
καλύπτοντας τις ανάγκες περίπου 125.000 νοικοκυριών στη Χιλή, ενώ θα αποφεύ-
γονται 122.000 εκατ. τόνοι CO2.

Επιπλέον, ο Τομέας RSD εδραιώνει περαιτέρω την παρουσία του στην Ισπανία, 
εκτελώντας συμβάσεις EPC για δύο φωτοβολταϊκά πάρκα: το Manzanares ισχύος 
90MW για τον επενδυτικό όμιλο Nexwell και το Badajoz ισχύος 50MW για τον δι-
εθνή ανεξάρτητο παραγωγό ηλιακής ενέργειας Sonnedix, αντίστοιχα. Το συνολικό 
ποσό της σύμβασης για τη MYTILINEOS ανέρχεται σε περίπου 79 εκατ. ευρώ. Το 
έργο Manzanares έχει ήδη ενεργοποιηθεί, ενώ το Badajoz έχει φτάσει στο στάδιο 
μηχανικής ολοκλήρωσης.

Η MYTILINEOS έχει μακρόχρονη παρουσία στην Ιβηρική χώρα, έχοντας μάλιστα 
πρόσφατα ολοκληρώσει ένα φωτοβολταϊκό έργο 28 MW στη χώρα, το οποίο είναι 
πλέον συνδεδεμένο με το δίκτυο και έχει λάβει Πιστοποιητικό Προσωρινής Απο-
δοχής (PAC) με δυνατότητα παραγωγής περίπου 53.000 MWh ετησίως. Το έργο 
είχε ανατεθεί το 2021 από την θυγατρική της Ellomay Capital Ltd., Ellomay Solar 
S.L.U. («Ellomay Solar») και η σύμβαση περιλάμβανε τον σχεδιασμό, την προμή-
θεια εξοπλισμού και την κατασκευή (EPC). Πρόκειται για τη δεύτερη σύμβαση της 
MYTILINEOS με την Ellomay Solar, δεδομένου ότι η Εταιρεία ολοκλήρωσε με επι-
τυχία το φωτοβολταϊκό έργο μεγάλης κλίμακας «Talasol», ένα από τα μεγαλύτερα 
έργα που κατασκευάστηκαν στην Ευρώπη.

Η MYTILINEOS αναλαμβάνει σύνθετα και απαιτητικά έργα σε ολόκληρο το φάσμα 
της ηλιακής ενέργειας σε Ελλάδα και στο εξωτερικό. Συγκαταλέγεται ήδη στους 10 
κορυφαίους EPC Contractors στο κόσμο και μεταλαμπαδεύει την μοναδική αυτή 
τεχνογνωσία και στην Ελλάδα, συμβάλλοντας ουσιαστικά στους εθνικούς στόχους 
για απολιγνιτοποίηση.

Υπενθυμίζεται, ότι ο Τομέας RSD κατασκευάζει ήδη το μεγάλο φωτοβολταϊκό της 
ΔΕΗ Ανανεώσιμες στην Κοζάνη, ισχύος 200 MW, η σύμβαση του οποίου υπογρά-
φηκε τον Μάιο του 2021. Το έργο περιλαμβάνει τη μελέτη, τα έργα πολιτικού μη-
χανικού, την προμήθεια, τη μεταφορά, την εγκατάσταση και τη θέση σε λειτουργία 
του στο Λιγνιτικό Κέντρο Δυτικής Μακεδονίας, καθώς και τη σύνδεση της μονάδας 
με δύο υποσταθμούς 150 kV και η διάρκεια κατασκευής του είναι 18 μήνες. Με 
την ολοκλήρωσή του, το εν λόγω έργο θα παράγει ετησίως 352 GWh «πράσινης» 
ενέργειας, ενώ θα αποφεύγονται 178 εκατ. τόνοι CO2.

Η MYTILINEOS συνεχίζει να επεκτείνεται δυναμικά στον τομέα των έργων ηλιακής 
ενέργειας και να εμπλουτίζει το portfolio της και στις 5 ηπείρους. Η συνολική δυνα-
μικότητα του ώριμου διεθνούς χαρτοφυλακίου του Τομέα RSD είναι της τάξεως των 
2.396 MW, εκ των οποίων:

i, 123 MW σε λειτουργία

ii. 829 MW υπό κατασκευή

iii. 444 MW Έτοιμα για Κατασκευή (Ready To Build - RTB) ή με εκτιμώμενο RTB μέσα 
στους επόμενους 6 μήνες

Το χαρτοφυλάκιο αυτό περιλαμβάνει επίσης μία σειρά έργων σε διάφορα στάδια 
ανάπτυξης, δυναμικότητας περίπου 3,7 GW.

Βρυξέλλες, 13 Οκτωβρίου 2022: Ο Ευάγγελος Μυτιληναίος, Διευθύνων Σύμβου-
λος της ελληνικής εταιρείας MYTILINEOS που δραστηριοποιείται στους τομείς Με-
ταλλουργίας και Ενέργειας, εξελέγη Πρόεδρος της Eurometaux, της Πανευρωπαϊκής 
Ένωσης βιομηχανιών μη-σιδηρούχων μετάλλων, κατά τη διάρκεια της τακτικής Γε-
νικής Συνέλευσης μελών. Διαδέχεται τον Mikael Staffas, CEO της Boliden Σουηδίας 
που κατείχε τη θέση από τον Οκτώβριο του 2018.

Τα επόμενα δύο χρόνια, η Eurometaux, υπό την προεδρία του Ευ. Μυτιληναίου, θα 
δώσει έμφαση στη συνεργασία τόσο με τις ευρωπαϊκές αρχές, όσο και τις εθνικές κυ-
βερνήσεις των κρατών μελών της Ε.Ε., προκειμένου να αμβλυνθούν τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζει η βιομηχανία μετάλλων, εν μέσω αυτής της άνευ προηγουμένου 
ενεργειακής κρίσης.

Σημαντικοί στόχοι θα είναι επίσης η ολοκλήρωση 
του επικείμενου νόμου για τις πρώτες ύλες της Ε.Ε. 
(Raw Materials Act) και η ενθάρρυνση επενδύσεων 
για ευρωπαϊκές δραστηριότητες εξόρυξης, διύλισης 
και ανακύκλωσης. Άλλες κορυφαίες προτεραιότητες 
θα περιλαμβάνουν τη μεταρρύθμιση της ευρωπαϊκής 
νομοθεσίας για τα χημικά προϊόντα (REACH), τις νέες 
πολιτικές due diligence της Ε.Ε., τον μηχανισμό συνο-
ριακής προσαρμογής άνθρακα (CBAM) και το πλαίσιο 
για τα βιώσιμα προϊόντα.

Σχετικά με την Eurometaux: Πρόκειται για την ένωση 
που εκπροσωπεί τους βιομηχανικούς κλάδους μη-σι-
δηρούχων μετάλλων σε ευρωπαϊκό επίπεδο, συμπερι-
λαμβανομένων των μεταλλείων, των μεταλλουργιών, 
της μεταποίησης και της ανακύκλωσης των βασικών 
μετάλλων, των πολύτιμων μετάλλων και των δευτε-
ρευόντων μετάλλων. Συνολικά ο κλάδος απασχολεί 
άμεσα 500.000 άτομα σε περισσότερες από 900 εγκα-
ταστάσεις, με ετήσιο κύκλο εργασιών €120 δισ.

Τα επόμενα δύο χρόνια, η Eurometaux, υπό την προ-
εδρία του Ευ. Μυτιληναίου, θα δώσει έμφαση στη 
συνεργασία τόσο με τις ευρωπαϊκές αρχές, όσο και τις 
εθνικές κυβερνήσεις των κρατών μελών της Ε.Ε., προ-
κειμένου να αμβλυνθούν τα προβλήματα που αντιμε-
τωπίζει η βιομηχανία μετάλλων, εν μέσω αυτής της 
άνευ προηγουμένου ενεργειακής κρίσης.

Σημαντικοί στόχοι θα είναι επίσης η ολοκλήρωση 
του επικείμενου νόμου για τις πρώτες ύλες της Ε.Ε. 
(Raw Materials Act) και η ενθάρρυνση επενδύσεων 
για ευρωπαϊκές δραστηριότητες εξόρυξης, διύλισης 
και ανακύκλωσης. Άλλες κορυφαίες προτεραιότητες 
θα περιλαμβάνουν τη μεταρρύθμιση της ευρωπαϊκής 
νομοθεσίας για τα χημικά προϊόντα (REACH), τις νέες 
πολιτικές due diligence της Ε.Ε., τον μηχανισμό συνο-
ριακής προσαρμογής άνθρακα (CBAM) και το πλαίσιο 
για τα βιώσιμα προϊόντα.

Αθήνα, Ελλάδα – 14 Οκτωβρίου 2022 – Η Mytilineos 
Financial Partners S.A., θυγατρική της Μυτιληναίος 
Α.Ε. (MYTILINEOS) με έδρα το Λουξεμβούργο, έχει 
εκδώσει με την εγγύηση της MYTILINEOS ομολογί-
ες πρώτης τάξης (senior) ονομαστικής αξίας €500 
εκατομμυρίων, με επιτόκιο 2.50% και λήξη το 2024 
(οι «Ομολογίες»). Οι Ομολογίες έχουν εισαχθεί και 
διαπραγματεύονται στον πολυμερή μηχανισμό δια-
πραγμάτευσης (Euro MTF) του Χρηματιστηρίου Αξι-
ών του Λουξεμβούργου με ISIN XS2010038144. H 
ΜYTILINEOS ανακοινώνει ότι την 11.10.2022 αγό-
ρασε Ομολογίες ονομαστικής αξίας €2.000.000, στο 
94,65% αυτής.

Αθήνα, Ελλάδα – 17 Οκτωβρίου 2022 Η ενεργεια-
κή μετάβαση και οι συμβάσεις απευθείας προμήθει-
ας ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ σε συνάρτηση με 
την ενεργειακή ανταγωνιστικότητα, την ασφάλεια και 
τους στόχους της Ευρώπης για το κλίμα ήταν το βα-
σικό αντικείμενο στο Re-Source 2022, που πραγμα-
τοποιήθηκε στο Άμστερνταμ. Η MYTILINEOS, από 
φέτος ένας εκ των δέκα στρατηγικών εταίρων του RE-
Source Platform,έδωσε το «παρών» στη μεγαλύτερη 
συνάντηση παραγωγών, παρόχων και καταναλωτών 
ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ εν μέσω μίας κρίσι-
μης συγκυρίας στην παγκόσμια και ευρωπαϊκή αγορά 
ενέργειας. Η πλατφόρμα Re-Source φιλοξενεί τις μεγα-
λύτερες εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον τομέα 
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των ΑΠΕ πανευρωπαϊκά, καθώς και εκπροσώπους θεσμών σε ευρωπα-
ϊκό και εθνικό επίπεδο.

Στο επίκεντρο βρέθηκαν τα «πράσινα» PPAs (Power Purchase 
Agreements), δηλαδή οι διμερείς συμφωνίες προμήθειας ηλεκτρικής 
ενέργειας μεταξύ παραγωγών ΑΠΕ και τελικών καταναλωτών. Πρόκειται 
για ένα πολλά υποσχόμενο εργαλείο, τόσο για την επίτευξη των στόχων 
κατά της κλιματικής αλλαγής, όσο και για την ανάπτυξη της επιχειρηματι-
κής ανταγωνιστικότητας στην Ευρώπη, με πολλαπλά οφέλη: διατήρηση 
και δημιουργία θέσεων εργασίας και προσιτή ενέργεια για όλους.

Η άνευ προηγουμένου κρίση που βιώνει η ενεργειακή αγορά το τελευ-
ταίο έτος, εξαναγκάζει θεσμούς και επιχειρήσεις να κινηθούν γρήγορα 
σε μία νέα πραγματικότητα που δε θα αποκλίνει από τους στόχους της 
Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας (European Green Deal) αλλά παράλ-
ληλα θα μπορεί με ρεαλιστικό τρόπο να συμβάλει θετικά στην ανταγωνι-
στικότητα της ευρωπαϊκής βιομηχανίας σε παγκόσμιο επίπεδο.

Η κρισιμότητα της κατάστασης επιβάλλει την αποφασιστική υιοθέτηση 
μέτρων που θα αντιμετωπίσουν το πρόβλημα στη ρίζα του και θα δίνουν 
ουσιαστικά κίνητρα στις επιχειρήσεις να επενδύσουν μακροπρόθεσμα 
σε έργα ΑΠΕ – κάνοντας πράξη, ουσιαστικά, την ενεργειακή μετάβαση. 
Εφόσον υιοθετηθούν σε ευρωπαϊκό επίπεδο, προτάσεις όπως το Green 
Pool μπορεί να απελευθερωθεί ένα τεράστιο δυναμικό στην αγορά, συν-
δυάζοντας την ταχύτατη διείσδυση σημαντικής ισχύος νέων ΑΠΕ με το 
πρασίνισμα της ενεργοβόρου βιομηχανίας.

Το καινοτόμο σχήμα που η Ελληνική Κυβέρνηση έχει κοινοποιήσει στην 
Επιτροπή θα βοηθήσει το σύνολο της ενεργοβόρου βιομηχανίας της 
χώρας να αναλάβει σημαντικό ρίσκο χρηματοδοτώντας απευθείας νέες 
μονάδες ΑΠΕ, παράλληλα -μέσα από ανοιχτή ανταγωνιστική διαδικασία- 
βελτιστοποιώντας και μερικώς αντισταθμίζοντας το κόστος που προκύπτει 
από την ανάγκη προσαρμογής της στοχαστικής παραγωγής ΑΠΕ στο προ-
φίλ κατανάλωσης της βιομηχανίας.

Η επενδυτική ελκυστικότητα των PPAs εξαρτάται από πολλούς και σύν-
θετους παράγοντες. Τα συμβόλαια απευθείας πώλησης της παραγωγής 
χαρτοφυλακίων ΑΠΕ είναι εκ φύσεως μακροχρόνια και για αυτό απαι-
τούν: 1) Σταθερό ρυθμιστικό πλαίσιο με στόχο την δημιουργία κλίμα-
τος εμπιστοσύνης στους επενδυτές αλλά και τους αγοραστές και 2) μια 
ευθυγραμμισμένη ευρωπαϊκή αρχιτεκτονική που θα διασφαλίζει πρό-
σβαση σε ανταγωνιστικό ρεύμα. Στη σημασία των διασυνοριακών PPAs 
αναφέρθηκε στο πλαίσιο panel discussion με τη συμμετοχή και της Ευρ. 
Επιτροπής, ο Νίκος Μπίτσιος, επικεφαλής του γραφείου Βρυξελλών της 
MYTILINEOS.

Παράλληλα, η επιβολή πλαφόν στις τιμές ρεύματος από ΑΠΕ αλλά και 
το άναρχο τοπίο παρεμβάσεων στις εθνικές αγορές που επικρατεί αυτή 
τη στιγμή στα κράτη μέλη ουσιαστικά «παγώνει» κάθε σκέψη για σύναψη 
μακροχρονίων PPAs, που αποτελούν κομβικό μέσο για τη χρηματοδότη-
ση νέων ΑΠΕ.

Iσχυρό «παρών» με φόντο την επόμενη μέρα. 

Στο συνέδριο παρευρέθηκαν πάνω από χίλιοι συμμετέχοντες από εται-
ρείες που εκπροσωπούν τους μεγαλύτερους καταναλωτές ηλεκτρικού 
ρεύματος, παραγωγούς, επενδυτικά funds αλλά και ολόκληρη την 
αλυσίδα εφοδιασμού – βλ. DRAX, DLA Piper, AXPO, ECOHZ, ENEL, 
ENGIE, AMAZON, IBERDOLA, PEXAPARK AG, SCHNEIDER ELECTRIC, 
SHELL ENERGY, TOTAL ENERGY, UMICORE, STATKRAFT, SOLARCLOFT, 
RESOLV Energy, s.r.o., ATLAS COPCO και πολλές ακόμη. Εντυπωσιακή 
ήταν και η παρουσία θεσμικών και χρηματοπιστωτικών παραγόντων από 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και πολλές ευ-
ρωπαϊκές κλαδικές και καταναλωτικές οργανώσεις.

Αθήνα, Ελλάδα – 20 Οκτωβρίου 2022 – Εν μέσω μίας δύσκολης συγκυ-
ρίας για την Ευρώπη, αλλά και για ολόκληρο τον κόσμο, η μείωση του 
ενεργειακού κόστους καθίσταται πλέον αναγκαιότητα. Ειδικά τα παλιά 

κτίρια και οι μη συντηρημένες κτιριακές εγκαταστάσεις 
συχνά αυξάνουν σημαντικά τους λογαριασμούς ηλε-
κτρικής ενέργειας. Συνεπώς, η ενεργειακή αναβάθμιση 
αποτελεί παράγοντα μείωσης της ενεργειακής κατα-
νάλωσης των κτιρίων και μείωσης των εκπομπών και 
των λογαριασμών. Για το λόγο αυτό, είναι αναγκαία η 
ανακαίνιση κτιρίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που θα 
τα θωρακίσει και θα ενισχύσει την ανθεκτικότητα της 
Ευρώπης.

Η Protergia, ο Τομέας Ηλεκτρικής Ενέργειας και Φυ-
σικού Αερίου της MYTILINEOS, της μεγαλύτερης 
ιδιωτικής εταιρείας ενέργειας, πρωταγωνιστεί και σε 
αυτό τον κλάδο, καθώς επεξεργάζεται συνεχώς νέες 
ενεργειακές υπηρεσίες, για μείωση του ενεργειακού 
κόστους.

Μέσω του βασικού χρηματοδοτικού πλαισίου για 
την Έρευνα και την Καινοτομία της Ε.Ε. «HORIZON 
ΕUROPE», η Protergia συμμετέχει σε δύο προγράμμα-
τα που θα δώσουν τη δυνατότητα στους πελάτες της 
να δοκιμάσουν νέες ψηφιακές υπηρεσίες ενεργειακής 
αναβάθμισης:

CΗRONICLE: Αφορά στην ψηφιοποίηση της ενεργει-
ακής απόδοσης των κτιρίων μέσα από τη δημιουργία 
μιας δυναμικής πλατφόρμας κτιριακών δεδομένων με 
σκοπό την μελλοντική παροχή υπηρεσιών προστιθέ-
μενης αξίας. Συγκεκριμένα, το έργο αποσκοπεί στη 
δημιουργία ενός συνολικού πλαισίου για την αξιολό-
γηση του κύκλου ζωής των κτιρίων από ενεργειακή 
σκοπιά και τη δημιουργία μιας «ψηφιακής εργαλειο-
θήκης» που θα συνεισφέρει στο σχεδιασμό καινοτό-
μων λύσεων ενεργειακής αναβάθμισης του κτιριακού 
τομέα με γνώμονα την αειφόρο ανάπτυξη και την μεί-
ωση του ανθρακικού αποτυπώματος. 

ΕΒΕΝΤΟ: Αφορά στη βελτιστοποίηση της ενεργειακής 
αναβάθμισης των κτιρίων μέσω της δημιουργίας ψη-
φιακών τεχνολογικών εργαλείων που θα επιτρέπουν 
την εύκολη, γρήγορη και αποτελεσματική υλοποίηση 
ενεργειακών αναβαθμίσεων κτιρίων. Μέσω αυτών των 
εργαλείων, δημόσιοι και ιδιωτικοί φορείς, καθώς και 
πολίτες θα μπορούν να προσδιορίζουν τις κατάλλη-
λες για αυτούς βελτιώσεις στην ενεργειακή απόδοση 
των κτιρίων τους, να διανείμουν πιο αποτελεσματικά 
τα κεφάλαια επένδυσης τους και να μειώσουν την συ-
νολική τους κατανάλωση με τη στήριξη των εταιρειών 
παροχής υπηρεσιών ενέργειας.   

Τα έργα αυτά προστίθενται στα 5 έργα έρευνας και 
καινοτομίας που ήδη υλοποιούνται και αναπτύσσουν 
έξυπνες ενεργειακές λύσεις για την Protergia, που εξε-
λίσσεται σε έναν ολοκληρωμένο πάροχο ενέργειας - 
Energy Utility of The Future – που παρέχει σύγχρονες 
και αξιόπιστες υπηρεσίες και ανταγωνιστικά προϊόντα 
στους πελάτες του.

Εξάλλου, η Protergia προσφέρει ήδη την υπηρεσία 
Sun Save, με στόχο να αξιοποιηθεί η ενέργεια του 
ήλιου για οικονομία και μεγαλύτερη ενεργειακή αυ-
τονομία. Με την πρωτοποριακή αυτή υπηρεσία που 
βασίζεται στην ιδιοκατανάλωση - με την εγκατάσταση 
φωτοβολταϊκού και μπαταρίας - επιτυγχάνεται σημα-
ντική εξοικονόμηση στα έξοδα ηλεκτρικής ενέργειας, 
λόγω της ευελιξίας που παρέχουν τα συστήματα πα-
ραγωγής και αποθήκευσης ενέργειας.
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Αθήνα, Ελλάδα – 31 Οκτωβρίου 2022 – Η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. (η «Εταιρεία») ανα-
κοινώνει ότι με την υπ’αριθμ. 2750044ΑΠ/26.10.2022 απόφαση του Προϊσταμένου 
Διεύθυνσης Εταιρειών, Γενικής Διεύθυνσης Αγοράς, Γενικής Γραμματείας Εμπορίου 
& Προστασίας Καταναλωτή του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, η οποία 
καταχωρίσθηκε στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο με Κωδικό Αριθμό Καταχώρισης 
3150529 στις 26.10.2022, εγκρίθηκε η συγχώνευση με απορρόφηση της 100% 
θυγατρικής της εταιρείας «ΕΡΓΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟ-
ΣΩΠΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» από την Εταιρεία, σύμφωνα με τις δι-
ατάξεις του ν. 4601/2019 και του ν. 4172/2013, με ημερομηνία ισολογισμού μετα-
σχηματισμού 31.12.2021.

Αθήνα, Ελλάδα – 2 Νοεμβρίου 2022 – Ο Τομέας Μεταλλουργίας της MYTILINEOS 
(Αλουμίνιον της Ελλάδος και Δελφοί Δίστομον) πιστοποιήθηκε από την Πρωτοβου-
λία ASI για  το σύνολο των δραστηριοτήτων του κατά το πρότυπο αλυσίδας εφο-
διασμού (Chain of Custody Standard). Αυτή είναι η δεύτερη, ανώτερου επιπέδου, 
Πιστοποίηση ASI για την MYTILINEOS, καθώς ο Τομέας Μεταλλουργίας έχει λάβει 
τον Οκτώβριο του 2021 Πιστοποίηση ASI για το πρότυπο εκτέλεσης έργου στο σύ-
νολο των εγκαταστάσεών του.

Η MYTILINEOS έχει καθιερωθεί ως μία από τις ισχυρότερες εταιρείες στον διεθνή 
κλάδο της Μεταλλουργίας. Διαθέτει τη μεγαλύτερη καθετοποιημένη μονάδα παρα-
γωγής και εμπορίας βωξίτη, αλουμίνας και αλουμινίου στην Ευρωπαϊκή Ένωση και 
σε συνδυασμό με ένα ιδιαίτερα ανταγωνιστικό κόστος παραγωγής σε διεθνές επίπε-
δο, διατηρεί το συγκριτικό της πλεονέκτημα έναντι του παγκόσμιου ανταγωνισμού. Ο 
Τομέας Μεταλλουργίας απασχολεί άμεσα σχεδόν 1.200 άτομα και έχει ενοποιημένο 
κύκλο εργασιών περίπου €700 εκατ., που αντιπροσωπεύει το 14,8% του συνολικού 
κύκλου εργασιών της Εταιρείας (βάσει στοιχείων Γ’ τριμήνου 2022).

Η σταθερά δυναμική ανάπτυξη του Τομέα Μεταλλουργίας αναγνωρίστηκε πρόσφα-
τα από την Eurometaux, καθώς τα μέλη της εξέλεξαν τον Πρόεδρο & Διευθύνοντα 
Σύμβουλο της Εταιρείας κ. Ευάγγελο Μυτιληναίο, Πρόεδρο της Ένωσης. Ήταν η 
πρώτη φορά που μια ελληνική εταιρεία, αναλαμβάνει την Προεδρία αυτού του κρί-
σιμου ευρωπαϊκού βιομηχανικού κλάδου.

Η Πρωτοβουλία «Aluminium Stewardship Initiative» (ASI) είναι ένας παγκόσμιος, 
πολυμετοχικός, μη κερδοσκοπικός οργανισμός δημιουργίας προτύπων και πιστο-
ποίησης, ο οποίος έχει αναπτύξει ένα ανεξάρτητο πρόγραμμα πιστοποίησης για να 
διασφαλίσει ότι οι αρχές της Βιωσιμότητας, της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, της 
Διακυβέρνησης και των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων ενσωματώνονται ολοένα και 
περισσότερο στην παραγωγή, τη χρήση και την ανακύκλωση του αλουμινίου. Με-
γάλοι παγκόσμιοι παραγωγοί αλουμινίου / αλουμίνας, όπως η Rio Tinto, η Alcoa 
Hydrο και η Rusal, έχουν ενταχθεί και πιστοποιηθεί σε αυτήν την πρωτοβουλία με 
τη δέσμευση να μεγιστοποιήσουν τη συμβολή του αλουμινίου προς μια βιώσιμη 
κοινωνία.

Αθήνα, Ελλάδα - 8 Νοεμβρίου 2022 - Η MYTILINEOS (RIC: MYTr.AT, Bloomberg: 
MYTIL.GA, ADR: MYTHY US) μέσω του Τομέα Ανάπτυξης Ανανεώσιμων Πηγών & 
Αποθήκευσης Ενέργειας (RSD) ανακοινώνει ένα νέο χαρτοφυλάκιο έργων αποθή-
κευσης ενέργειας, συνολικής ισχύος 367,5MW, για τον επί σειρά ετών επιχειρηματι-
κό εταίρο Gresham House στο Ηνωμένο Βασίλειο.

Συγκεκριμένα, το χαρτοφυλάκιο περιλαμβάνει τη μελέτη, προμήθεια, κατασκευή 
(EPC)  Συστημάτων Αποθήκευσης Ενέργειας με Μπαταρία (BESS) και αποτελείται 
από επτά νέα έργα:

Έργο                   MW
Stairfoot               40
York                     50
Elland                   50
Elland 2               100 
Wilsden                87
Cleatow             11,2
Glassenbury        29,3
Σύνολο:            367,5

Τα έργα  βρίσκονται ήδη σε διάφορα στάδια υλοποίησης, ενώ αναμένεται να τεθούν 
σε εμπορική λειτουργία (COD) σταδιακά έως τα τέλη του 2023.

Τα συστήματα μπαταριών BESS υποστηρίζουν την αυ-
ξημένη διείσδυση και βελτιστοποίηση της λειτουργίας 
των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο ενεργειακό 
μείγμα, παρέχοντας βοηθητικές υπηρεσίες απαραίτη-
τες για τη διασφάλιση της αξιοπιστίας και της σταθερό-
τητας του δικτύου. Θεωρούνται ευρέως αναπόσπαστο 
μέρος της επιτυχούς ενεργειακής μετάβασης.

Το συνολικό τίμημα για την MYTILINEOS θα φτάσει το 
ποσό των €250.000.000.

Με την ολοκλήρωση αυτών των έργων, ο Τομέας 
RSD της MYTILINEOS θα έχει κατασκευάσει με επιτυχία 
έργα αποθήκευσης ενέργειας στο Ηνωμένο Βασίλειο, 
συνολικής ισχύος άνω των 710MW, με χρήση πάνω 
από 1,15 GWh μπαταριών λιθίου. Επιπλέον, η Εται-
ρεία έχει αναπτύξει  707 MW συστημάτων με μπατα-
ρία BESS στην Ιταλία, την Ισπανία και την Αυστραλία 
και ο στόχος είναι να επεκταθεί περαιτέρω φτάνοντας 
τα 1,5 GW, εδραιώνοντας τη θέση της ως κορυφαίος 
κατασκευαστής συστημάτων αποθήκευσης ενέργειας 
μεγάλης κλίμακας στην Ευρώπη.

Παράλληλα με αυτά τα έργα αποθήκευσης ενέργει-
ας, ο Τομέας RSD έχει υπογράψει συμβάσεις μελέτης, 
προμήθειας και κατασκευής (EPC) με την Lightsource 
BP μία κορυφαία εταιρεία έργων ηλιακής ενέργειας, 
για δύο φωτοβολταϊκά πάρκα στο Ηνωμένο Βασίλειο 
των οποίων το συνολικό τίμημα ανέρχεται σε ποσό 
άνω των €35.000.000. Το έργο Northfield and Street 
Field ισχύος 50MW έχει ήδη φτάσει σε εμπορική λει-
τουργία και το Tiln ισχύος 61,5MW που μάλιστα είναι 
το μεγαλύτερο φωτοβολταϊκό έργο της Lightsource BP 
στη χώρα, αναμένεται να ενεργοποιηθεί κατά το  δεύ-
τερο εξάμηνο του 2023.

Η MYTILINEOS διατηρεί μια επιτυχημένη συνεργασία 
με την Lightsource BP στο Ηνωμένο Βασίλειο κατά τα 
τελευταία χρόνια, έχοντας προσφέρει EPC υπηρεσί-
ες για  22 φωτοβολταϊκά συνολικής ισχύος άνω των 
310MW.

Αθήνα, Ελλάδα - 10 Νοεμβρίου 2022 - Η Εταιρεία 
MYTILINEOS καταφέρνει να διακρίνεται σταθερά κάθε 
χρόνο για τις πρωτοβουλίες Εταιρικής Υπευθυνότητας 
και Βιώσιμης Ανάπτυξης,  αποδεικνύοντας  εμπράκτως  
το  υψηλό επίπεδο των δράσεών της και τον άμεσο 
αντίκτυπό τους στις κοινωνίες στις οποίες δραστηριο-
ποιείται.

Για πρώτη φορά, η Εταιρεία συμμετείχε στα 
Manufacturing Excellence Awards 2022, λαμβά-
νοντας δυο υψηλές διακρίσεις. Συγκεκριμένα, η 
MYTILINEOS έλαβε:

Βραβείο GOLD: MYTILINEOS ESG Επιδόσεις [Ενότητα: 
Επενδύσεις και στρατηγική, Kατηγορία: Στρατηγική για 
τα ESG (Environment, Society, Governance)]

Βραβείο GOLD: Preventive maintenance solution for 
manufacturing industry (Ενότητα: Καινοτομία και νέες 
τεχνολογίες, Kατηγορία: Smart Factory).

Τα Manufacturing Excellence Awards αναδεικνύουν 
και επιβραβεύουν δράσεις και έργα επιχειρήσεων για 
την ισχυρή ανθεκτικότητα και την έγκαιρη προσαρμο-
στικότητα στις νέες συνθήκες παραγωγής, διανομής και 
επικοινωνίας, τον ψηφιακό και «πράσινο» μετασχημα-
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τισμό, την ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού και τη συνεισφορά τους 
στην ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας. Επιπλέον, επιβραβεύουν την αρι-
στεία των επιχειρήσεων του ευρύτερου βιομηχανικού τομέα της χώρας 
καθώς και των επιχειρήσεων που προσφέρουν λύσεις για τη βιομηχανία.
H αναγνώριση των πρωτοβουλιών Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσι-
μης Ανάπτυξης της MYTILINEOS αποτελεί επιβεβαίωση της μακροπρό-
θεσμης στρατηγικής της Εταιρείας για την δημιουργία αξίας για όλους 
τους Κοινωνικούς Εταίρους, συμβάλλοντας στους Παγκόσμιους Στόχους 
Βιώσιμης Ανάπτυξης και στις αντίστοιχες εθνικές προτεραιότητες. Οι  εν  
λόγω  διακρίσεις  καταδεικνύουν  τη  συνέπεια  και  το  υψηλό  επίπεδο 
τεχνογνωσίας της MYTILINEOS, αλλά και τις πρωτοποριακές πρωτοβου-
λίες που αναλαμβάνει με στόχο πάντα την Βιώσιμη Ανάπτυξη.

Τα  βραβεία  απονεμήθηκαν  σε  ειδική  τελετή την  Τρίτη 1 Νοεμβρίου 
2022, παρουσία θεσμικών εκπροσώπων και στελεχών εταιρειών.

Αθήνα, Ελλάδα – 14 Νοεμβρίου 2022 – Η MYTILINEOS έλαβε διεθνή 
αναγνώριση για τη ποιοτική λειτουργία της Διεύθυνσης Εσωτερικού 
Ελέγχου - τον τρίτο πυλώνα εταιρικής διακυβέρνησης - από τον οργα-
νισμό πιστοποίησης IFACI ο οποίος πιστοποίησε το επίπεδο επάρκειας 
κατά IFACI /ISO-17065.

Η MYTILINEOS είναι η πρώτη εταιρεία στην Ελλάδα που αποκτά τη δι-
εθνή αυτή πιστοποίηση για τη συμμόρφωσή της με τις απαιτήσεις του 
Διεθνούς Πλαισίου Επαγγελματικών Πρακτικών του Διεθνούς Ινστιτού-
του Εσωτερικών Ελεγκτών (International Framework of Professional 
Practices).

Η Διεύθυνση Εσωτερικού Ελέγχου της MYTILINEOS είναι μία ανεξάρτητη, 
αντικειμενική, διαβεβαιωτική και συμβουλευτική δραστηριότητα, σχεδια-
σμένη να προσθέτει αξία, να βελτιώνει τις λειτουργίες της Εταιρείας και να 
την επικουρεί στην επίτευξη των στρατηγικών της στόχων. Τα έμπειρα και 
καταξιωμένα στελέχη της ακολουθούν μια συστηματική, επαγγελματική 
προσέγγιση για την αξιολόγηση και βελτίωση της αποτελεσματικότητας 
των διαδικασιών διαχείρισης κινδύνων, των συστημάτων εσωτερικού 
ελέγχου και εταιρικής διακυβέρνησης.

Με την αναγνώριση αυτή, επιβεβαιώνεται ότι η MYTILINEOS ακολουθεί 
τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές στον τομέα αυτό καλύπτοντας και τις σχε-
τικές απαιτήσεις των εποπτικών αρχών. Σημειώνεται ότι την ίδια πιστοποί-
ηση έχουν λάβει μεγάλες διεθνείς εταιρείες όπως η EDF, η TOTAL, η CEA 
(French Alternative Energies and Atomic Energy Commission).

Ο οργανισμός πιστοποίησης IFACI έχει αναγνωριστεί επίσημα από το Δι-
εθνές Ινστιτούτο Εσωτερικών Ελεγκτών (IIA) και την Ευρωπαϊκή Συνομο-
σπονδία Ινστιτούτων Εσωτερικών Ελεγκτών (ECIIA), ενώ η πιστοποίηση 
IFACI παρέχει μια σφραγίδα έγκρισης η οποία είναι ευρέως αποδεκτή για 
τη διασφάλιση που παρέχει στις διαδικασίες εσωτερικού ελέγχου μεγά-
λων εταιρειών.  

Αθήνα, Ελλάδα – 24 Νοέμβριος 2022 – Με μία μεγάλη γιορτή, παρου-
σία πλήθους καλεσμένων, εκπροσώπων του πολιτικού κόσμου, της τοπι-
κής αυτοδιοίκησης, αλλά και κατοίκων, τα Άσπρα Σπίτια Παραλίας Διστό-
μου, μετασχηματίστηκαν και επίσημα στην πρώτη «Έξυπνη Πόλη» της 
Ελλάδας, με την ενέργεια της MYTILINEOS. Στην πρότυπη κοινότητα που 
κατοικούν εδώ και περισσότερα από 50 χρόνια οι εργαζόμενοι του ιστο-
ρικού εργοστασίου Αλουμίνιον της Ελλάδος, του Τομέα Μεταλλουργίας 
της εταιρείας, μπαίνουν οι βάσεις για τις πόλεις του μέλλοντος, που θα 
είναι  ενεργειακά αυτάρκεις, προσιτές και γιατί όχι … «έξυπνες»!

Τι είναι όμως μία «έξυπνη» πόλη; Είναι μία πόλη που ζει και αναπνέει 
μέσα από τους ανθρώπους της, έχοντας παράλληλα ως προτεραιότητα 
την τεχνολογική της αναβάθμιση. Η νέα πλατφόρμα MYTILINEOS Smart 
Cities οραματίζεται μία ενεργειακή κοινότητα με ψηφιακές καινοτομίες 
που στοχεύουν στη βελτίωση της ποιότητας ζωής, την ενίσχυση των επι-
δόσεων, τη βελτιστοποίηση εκμετάλλευσης των πόρων και την ενεργή 
και αποδοτική εμπλοκή των πολιτών.

Η MYTILINEOS Smart Cities παρουσιάστηκε την Τε-
τάρτη 23 Νοεμβρίου από τον Πρόεδρο & Διευθύνο-
ντα Σύμβουλο της εταιρείας, Ευ. Μυτιληναίο, από τα 
νέα αναβαθμισμένα πια Άσπρα Σπίτια: «Οραματιζό-
μαστε όχι απλώς να κάνουμε πιο έξυπνες τις πόλεις 
μας, αλλά να τις κάνουμε πιο φιλικές, «πράσινες» και 
βιώσιμες. Ταυτόχρονα ευελπιστούμε να κάνουμε πιο 
εύκολη την καθημερινότητα των πολιτών και των κα-
τοίκων, σε μια κρίσιμη στιγμή για την ανθρωπότητα» 
δήλωσε.

Η πλατφόρμα Smart Cities θα περιλαμβάνει – μεταξύ 
άλλων – τις εξής υπηρεσίες και εφαρμογές:

i. Ευέλικτες υπηρεσίες για την διαχείριση της ενέργειας

ii. Έξυπνη διαχείριση υδάτων

iii. Έξυπνη διαχείριση απορριμμάτων

iv. Υψηλή λειτουργικότητα στο δημόσιο χώρο (σημεία 
φόρτισης συσκευών, πρόσβαση στο Internet μέσω 5G 
/ Wi-Fi, ηχοσυστήματα για την απευθείας επικοινωνία 
του πολίτη με τις δημόσιες υπηρεσίες, πληροφορίες 
για τον καιρό, πρόσβαση στις δυνατότητες φωτισμού)

v. Διαχείριση κυκλοφορίας μέσω smart traffic εφαρ-
μογών

vi. Αξιοποίηση δυνατοτήτων 5G

vii. Συστήματα κεντρικού ελέγχου που θα παρέχουν 
άμεσα πληροφορία, για να μπορούν να επιλύονται 
σε σύντομο χρονικό διάστημα ζητήματα ακόμη και με 
απομακρυσμένη διαχείριση

viii. Οι υπηρεσίες και οι εφαρμογές για τις οικίες θα 
περιλαμβάνουν:

ix. «Έξυπνες» και «πράσινες» συσκευές όπως ψηφι-
ακούς μετρητές ενέργειας και νερού, inverter, φωτο-
βολταϊκά panel, μπαταρίες

x. Ταχυφορτιστές ηλεκτρικών οχημάτων

xi. Δυνατότητα παραγωγής και ελέγχου της κατανάλω-
σης από πλευράς των κατοίκων («prosumers»)

Η πλατφόρμα ΜΥΤΙLINEOS Smart Cities πραγματο-
ποιείται στο πλαίσιο της μετεξέλιξης της εταιρείας σε 
έναν ολοκληρωμένο ενεργειακό πάροχο: που δεν 
προσφέρει υπηρεσίες μονοδιάσταστα, αλλά μέσω 
πλήθους εφαρμογών και υπηρεσιών για την ενέργεια 
του μέλλοντος. 

Με νέα πρωτοποριακά εργαλεία και υπηρεσίες. Για 
τον σύγχρονο πολίτη, για την κοινωνία του μέλλοντος, 
για την ενεργειακή μετάβαση σε μία πραγματικότητα 
πιο φιλική και πιο «πράσινη», με την σφραγίδα ποιό-
τητας της MYTILINEOS.

Αθήνα, Ελλάδα – 1 Δεκεμβρίου 2022 – Ολοκληρώ-
θηκε ο διετής κύκλος του κοινωνικού προγράμματος 
της MYTILINEOS «#HoMellon», που υλοποιήθηκε σε 
συνεργασία με την Κοινωνική Επιχείρηση knowl. Το 
πρόγραμμα είχε ως βασικό σκοπό να συμβάλει στην 
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επανένταξη συμπολιτών μας, που φιλοξενούνταν σε δομές μακράς / βραχείας αστε-
γίας ή διαβιούσαν σε επισφαλείς συνθήκες, στην αγορά εργασίας.

Κατά τη διάρκεια των δύο κύκλων υλοποίησης του προγράμματος συμμετείχαν 
συνολικά 50 άτομα. Το στοίχημα που έπρεπε να κερδηθεί, ήταν ο συνδυασμός 
ενεργειών: α) εξατομικευμένης εκπαίδευσης και ανάπτυξης επαγγελματικών και άλ-
λων δεξιοτήτων, β) βελτίωσης της αυτοπεποίθησης και της αισιοδοξίας τους, και γ) 
διασύνδεσης με την αγορά εργασίας, για να διεκδικήσουν και να διατηρήσουν με 
αξιώσεις μια θέση στην αγορά εργασίας.

Τα αποτελέσματα δικαίωσαν σε μεγάλο βαθμό την προσπάθεια της MYTILINEOS 
αφού 29 από τους 50 συμμετέχοντες στο πρόγραμμα έχουν βρει ήδη εργασία, ενώ 
7 από αυτούς ζουν πλέον σε δικό τους σπίτι. 

Η MYTILINEOS, με την ολοκλήρωση του προγράμματος, προχώρησε στην ανάλυση 
της κοινωνικής του αξίας, μέσω της μεθοδολογίας Social Return On Investment 
(SROI)[1] που η εταιρεία εφαρμόζει συστηματικά για τα κοινωνικά προγράμματα που 
υλοποιεί, γεγονός που αποτελεί καινοτομία και πρωτοπορία στο χώρο της βιομη-
χανίας.

Σύμφωνα με τη συγκεκριμένη ανάλυση, η συνολική επένδυση για το πρόγραμμα 
«#HoMellon», παρήγαγε κοινωνική αξία 222.224 €, με δείκτη απόδοσης SROI ίσο 
με 3,32:1.

Αυτό σημαίνει πως για κάθε 1 € που επενδύθηκε στο συγκεκριμένο πρόγραμμα, 
παρήχθησαν 3,32 € κοινωνικής αξίας, αναδεικνύοντας την κοινωνική και οικονομική 
αξία του τόσο για τους ωφελούμενους, όσο και για το κοινωνικό σύνολο.

Σύμφωνα με την ανάλυση, οι σημαντικές θετικές κοινωνικές επιπτώσεις και κύριες 
αλλαγές, που βίωσαν οι άμεσα ωφελούμενοι ήταν: η εύρεση εργασίας, η οποία 
οδήγησε σε αύξηση του ατομικού εισοδήματος, η ενίσχυση των δεξιοτήτων τους 
για την αντιμετώπιση δυσχερών καταστάσεων, η αύξηση της ανθεκτικότητας τους 
και γενικότερα η καλύτερη ψυχολογική τους κατάσταση. Επιπλέον, το πρόγραμμα 
δημιούργησε πολλαπλά οφέλη όχι μόνο για τους βασικούς ωφελούμενους αλλά 
και για κάθε μέρος που ενεπλάκη στην υλοποίηση του. Μέσα από την έρευνα απο-
δεικνύεται ότι η συνεχής κατάρτιση, εκπαίδευση αλλά και η ενδυνάμωση αποτελεί 
αποτελεσματική λύση για την υποστήριξη των αστέγων.

Το πρόγραμμα «HoMellon» εντάσσεται στις δράσεις Υπεύθυνης Επιχειρηματικότη-
τας  της MYTILINEOS που υλοποιούνται για την «Προώθηση της Άμβλυνσης των 
Ανισοτήτων», μία από τις έξι βασικές κατευθύνσεις που έχει υιοθετήσει, στο πλαίσιο 
της συμβολής της στους Παγκόσμιους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης.

Η «Έκθεση μέτρησης Κοινωνικής Απόδοσης του προγράμματος ΕΙΜΑΙ ΜΕΣΑ» εί-
ναι διαθέσιμη στην ακόλουθη διεύθυνση: https://www.mytilineos.gr/el/viosimi-
anaptiksi/dimosieuseis-viwsimis/dimosieuseis-eva/

 [1] SROI: Υπολογίζει την κοινωνικό-οικονομική παραγόμενη αξία ενός προγράμμα-
τος ή μιας δράσης. Αφηγείται την ιστορία της αλλαγής “Theory of change” που έχει 
επιφέρει η δραστηριότητα σε κάθε εμπλεκόμενο, μέσα από τη μέτρηση κοινωνικών, 
περιβαλλοντικών και οικονομικών αποτελεσμάτων και χρησιμοποιεί νομισματικές 
αξίες για την αποτίμησή τους.

Αθήνα, Ελλάδα – 9 Δεκεμβρίου 2022 - Η MYTILINEOS συμμετείχε ενεργά για μια 
ακόμη χρονιά ως Εκθέτης και Χορηγός στην ENLIT EUROPE 2022 η οποία πραγματο-
ποιήθηκε 29/11 – 01/12 στο εκθεσιακό κέντρο MESSE FRANKFURT. 

Η Enlit Europe, μετεξέλιξη της European Week Utility & Power-Gen, έχει καθιερω-
θεί ως το σημαντικότερο γεγονός στον τομέα της Ενέργειας σε ευρωπαϊκό έδαφος. 
Στη έκθεση  παρουσιάζονται οι τελευταίες τεχνολογικές εξελίξεις τόσο σε επίπεδο 
εξοπλισμού όσο και υπηρεσιών στο βιομηχανικό κλάδο. Αποτελεί πόλο έλξης των 
σημαντικότερων κατασκευαστών καθώς και σημείο συνάντησης των εξειδικευμένων 
στελεχών των επιχειρήσεων, που δραστηριοποιούνται στο χώρο της ενέργειας. Οι 
εκδηλώσεις της προσελκύουν το ενδιαφέρον διεθνούς φήμης τεχνικών προσωπι-
κοτήτων και επιστημόνων, με ειδικό ενδιαφέρον και ερευνητικό έργο σε ανάλογα 
θέματα.

Η MYTILINEOS είχε παρουσία με στελέχη από τις δι-
ευθύνσεις του Sustainable Engineering Solutions 
Business Unit, τα τμήμα Business Innovation & Digital 
Transformation & IT CoE (Central Function) καθώς και 
από το τμήμα Business Development (Power & Gas 
BU – Retail).

Οι τρεις ημέρες της έκθεσης ήταν γεμάτες με τις τελευ-
ταίες εξελίξεις στον τομέα της ενέργειας και έδωσαν 
την ευκαιρία στα στελέχη της MYTILINEOS να προβά-
λουν τις δραστηριότητες και το ευρύ φάσμα των έργων 
της εταιρείας, να προσελκύσουν και να ενημερώσουν 
υποψηφίους πελάτες / συνεργάτες για νέες δραστη-
ριότητες της εταιρείας (Smart Cities, e-mobility, new 
technologies) καθώς και να έρθουν σε επαφή με πα-
ρόχους τεχνολογικών λύσεων που δραστηριοποιού-
νται στην ανάπτυξη έξυπνων ενεργειακών υπηρεσιών 
και λειτουργικών συστημάτων με σκοπό την διερεύνη-
ση δυνητικών πεδίων συνεργασίας.

Επιπλέον τα στελέχη της MYTILINEOS παρακολούθη-
σαν τα εξειδικευμένα Hub & Summit Sessions και Best 
practices που προβλήθηκαν κατά της διάρκεια των 
τριών ημερών τις έκθεσης με στόχο να αναπτύξουν 
περαιτέρω τις γνώσεις τους. 

Αθήνα, Ελλάδα – 12 Δεκεμβρίου 2022 - H 
MYTILINEOS εισέρχεται στην παγκόσμια ελίτ εταιρειών 
με υψηλές επιδόσεις σε θέματα βιωσιμότητας. Συγκε-
κριμένα, η εταιρεία θα συμμετέχει για πρώτη φορά 
στους Δείκτες Βιωσιμότητας Dow Jones (Dow Jones 
Sustainability Indices), που χαρακτηρίζονται διεθνώς 
ως το σημείο αναφοράς για τις επιδόσεις των εταιρει-
ών σε θέματα βιωσιμότητας, ως Εταιρεία μέλος του 
δείκτη  DJSI Emerging Markets (με ημέρα εισαγωγής 
την 19η Δεκεμβρίου 2022). Η ένταξη της MYTILINEOS 
στο δείκτη, σε συνέχεια και της εισαγωγής στον MSCI 
GREECE, νωρίτερα φέτος, αναμένεται να αυξήσει ση-
μαντικά την αναγνωρισιμότητα της MYTILINEOS ανά-
μεσα σε ένα πλήθος επενδυτικών κεφαλαίων που δί-
νουν ιδιαίτερο βάρος στις επιδόσεις ESG.

Η αναγνώριση αυτή για την εταιρεία έρχεται ως συνέ-
χεια της σημαντικής βελτίωσης που κατέγραψε η φε-
τινή της επίδοση, καλύπτοντας πλήρως τις αυστηρές 
προϋποθέσεις που θέτουν οι δείκτες βιωσιμότητας 
Dow Jones. Συγκεκριμένα, η MYTILINEOS κατάφερε 
να αποσπάσει την μέγιστη βαθμολογία (100/100) στο 
1/3 σχεδόν των δεικτών που αξιολογήθηκε και έτσι 
κατάφερε  να συγκαταλέγεται αναμεσά στο 10% των 
κορυφαίων εταιρειών του κλάδου της, ενώ μοιράζε-
ται αυτήν την διάκριση με παγκοσμίους κολοσσούς, 
όπως η Enel ή η Hindalco που δραστηριοποιούνται σε 
αναδυόμενες αγορές. H MYTILINEOS είναι η μοναδική 
ελληνική εταιρεία, από τις 111 εταιρείες συνολικά σε 
παγκόσμια κλίμακα, που συμμετέχει στον δείκτη DJSI 
Emerging Markets.

Η εφαρμογή της στρατηγικής Βιώσιμης Ανάπτυξης 
που ακολουθεί η MYTILINEOS είναι προσανατολισμέ-
νη στην επίτευξη των Παγκόσμιων Στόχων Βιώσιμης 
Ανάπτυξης, συνδέεται άμεσα με τους επιχειρηματικούς 
της στόχους και εκφράζεται μέσα από τις ακόλουθες 
στρατηγικές προτεραιότητες:

1) Την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής (η 
MYTILINEOS έγινε η πρώτη βιομηχανία στην Ελλάδα 
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που δεσμεύτηκε σε σαφείς στόχους μείωσης εκπομπών άνθρακα για το 
2030 και απανθρακοποίησης το 2050)

2) Τη διασφάλιση της ασφαλούς & παραγωγικής απασχόλησης

3) Την ελαχιστοποίηση του Περιβαλλοντικού Αποτυπώματος

4) Την αύξηση της Κοινωνικής Επίδρασης

5) Τη στήριξη της καινοτομίας και της βιώσιμης βιομηχανοποίησης  και

6) Την ενίσχυση της αρχής της πρόληψης και προφύλαξης στο πλαίσιο 
των δραστηριοτήτων της.

Αθήνα, Ελλάδα – 13 Δεκεμβρίου 2022 – Η MYTILINEOS ΑΕ 
(“MYTILINEOS”) και η Fairfax Financial Holdings Limited (“Fairfax”)  ενι-
σχύουν περαιτέρω τη σχέση τους μέσω της αύξησης του ποσοστού που 
κατέχει η Fairfax στο μετοχικό κεφάλαιο της MYTILINEOS, με τη Fairfax 
να συμφωνεί να αυξήσει τη θέση της στη MYTILINEOS κατά €50 εκατ., 
καθώς και της δυνατότητας για την επένδυση επιπλέον €50 εκατ., ως 
αποτέλεσμα των ισχυρών επιδόσεων και των εξαιρετικών προοπτικών 
ανάπτυξης της MYTILINEOS.

Τα δύο μέρη συμφώνησαν την πώληση και αγορά 2.702.703 ιδίων με-
τοχών της MYTILINEOS, συνολικής αξίας €50.000.000, στην τιμή των 
€18,5 ανά μετοχή. Ως αποτέλεσμα αυτής της πρώτης φάσης της συμφω-
νίας, οι 2.702.703 μετοχές θα μεταβιβαστούν στη Fairfax το αργότερο 
μέχρι τις 9 Ιανουαρίου 2023. Με την ολοκλήρωση αυτού του πρώτου 
σκέλους της συναλλαγής, η  Fairfax θα γίνει ο δεύτερος μεγαλύτερος μέ-
τοχος στη MYTILINEOS, κατέχοντας 6.688.047 μετοχές της MYTILINEOS, 
ποσοστό 4.68% του συνόλου των μετοχών της Εταιρείας.

Ταυτόχρονα με τη μεταβίβαση των μετοχών, τα δύο μέρη συμφώνησαν 
να συνάψουν επίσης ένα ανταλλάξιμο ομόλογο (exchangeable note) 
ύψους €50.000.000, με το οποίο η Fairfax θα έχει δικαίωμα δύο (2) ετών 
για την απόκτηση επιπλέον 2.500.000 ιδίων μετοχών της MYTILINEOS 
στην τιμή των €20 ανά μετοχή.

Αθήνα, Ελλάδα – 14 Δεκεμβρίου 2022 – Ένα ακόμα ιστορικό κεφάλαιο 
της MYTILINEOS άνοιξε σήμερα με την ανακοίνωση του νέου μετασχημα-
τισμού της Εταιρείας.

Η Εταιρεία παρουσίασε τη νέα στρατηγική της για τη δημιουργία αξίας και 
συνεχούς ανάπτυξης. Ο Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος Ευ. Μυτι-
ληναίος, καλωσόρισε τη νέα εποχή της Εταιρείας, που αφουγκράζεται τις 
τάσεις της ενεργειακής μετάβασης και του ψηφιακού μετασχηματισμού, 
με άξονες τη βιώσιμη ανάπτυξη και την κυκλική οικονομία.

Ο νέος μετασχηματισμός δημιουργεί τη MYTILINEOS – Energy & Metals 
και τη μετατρέπει σε μια ακόμα πιο δυναμική κι ευέλικτη εταιρεία, έτοιμη 
να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις που διαμορφώνονται, αλλά και αυτές 
που θα διαμορφωθούν τα επόμενα πολλά χρόνια. Εξάλλου, ο μετασχη-
ματισμός αυτός έρχεται σε συνέχεια του επιτυχημένου μετασχηματισμού 
που έκανε η Εταιρεία το 2017, καταφέρνοντας να δημιουργήσει μια μεγά-
λη βιομηχανική και ενεργειακή ελληνική πολυεθνική, που πολλαπλασία-
σε τα μεγέθη της, επέκτεινε τις δραστηριότητες της και στις πέντε ηπείρους 
και βελτίωσε την πιστοληπτική της ικανότητα.

Μέσα από νέο μετασχηματισμό η εταιρεία επιδιώκει:

Μια νέα οργανωτική δομή προσαρμοσμένη στο νέο περιβάλλον και στα 
νέα μεγέθη της Εταιρείας, η οποία θα υποστηρίξει την περαιτέρω ανάπτυ-
ξή της και θα παρέχει στην επενδυτική κοινότητα άμεση κατανόηση των 
δραστηριοτήτων της MYTILINEOS.

Ένα λειτουργικό μοντέλο το οποίο να ευνοεί περαιτέρω i) τις εσωτερικές 
συνέργειες, ii) την αποτελεσματική λήψη αποφάσεων και iii) την αποτελε-

σματική εσωτερική επικοινωνία, με βασικό χαρακτηρι-
στικό την προοδευτική αποκέντρωση αποφάσεων της 
Διοίκησης.

Την αναγνώριση της πραγματικής χρηματιστηριακής 
αξίας της Εταιρείας και την περαιτέρω αύξησή της, με 
παράλληλη στόχευση investment grade rating στο 
δανεισμό της.

Επικέντρωση στην ανάπτυξη του Ανθρωπίνου Δυνα-
μικού, η οποία να δημιουργεί συνθήκες αξιοκρατικής 
ανέλιξης, με ξεκάθαρο value proposition.

Περαιτέρω ανάπτυξη σε δραστηριότητες όπου παρου-
σιάζονται ευκαιρίες (π.χ., Υποδομές & Παραχωρήσεις 
στην Ελλάδα, νέες τεχνολογίες, νέες αγορές διεθνώς).
Ο νέος εταιρικός μετασχηματισμός αναβαθμίζει τη 
MYTILINEOS στον χώρο των υποδομών με τη δημι-
ουργία δύο νέων θυγατρικών, που θα τοποθετηθούν 
στρατηγικά, για να αξιοποιήσουν κατάλληλα τις ευκαι-
ρίες που ανοίγονται τόσο στην Ελλάδα, όσο και διε-
θνώς. Συγκεκριμένα, δημιουργούνται οι εξής εταιρείες:
ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ που θα εξειδικεύεται στον κλάδο των 
κατασκευών (general contracting), με επικεφαλής: 
Προέδρος - Ε. Χρυσάφης και CEO – Ν. Μπενρουμπή
Μ Παραχωρήσεων που θα αποτελεί τον επενδυτικό 
βραχίονα σε έργα παραχωρήσεων και ΣΔΙΤ στην Ελ-
λάδα και το εξωτερικό, με επικεφαλής: Προέδρος - Ε. 
Καραΐνδρος και CEΟ - Π. Γαρδελίνος

Η νέα εταιρική δομή της MYTILINEOS προβλέπει δύο 
επιχειρηματικούς Κλάδους:

Τον Κλάδο Ενέργειας, με επικεφαλής: Ι. Καλαφατάς - 
Chief Executive Director, Energy.

Τον Κλάδο Μεταλλουργίας με επικεφαλής: Δ. Στεφα-
νίδης - Chief Executive Director, Metallurgy.

Με αυτές τις αλλαγές, η MYTILINEOS τοποθετείται 
στρατηγικά στην πρώτη γραμμή της ενεργειακής με-
τάβασης ως κορυφαίο και ολοκληρωμένο «πράσινο» 
utility, με διεθνή παρουσία, ενώ καθιερώνεται ως ση-
μείο αναφοράς της ανταγωνιστικής «πράσινης» μεταλ-
λουργίας σε ευρωπαϊκό τοπίο.

Ο δομικός μετασχηματισμός της MYTILINEOS έχει ως 
στόχο την ανάπτυξη της Εταιρείας και την βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας όλων των δραστηριοτήτων της, σε 
διεθνές επίπεδο. Παράλληλα, διευκολύνεται η επίτευ-
ξη των στόχων που έχουν τεθεί σχετικά με το Net Zero, 
για το 2030 και το 2050 μέσω δράσεων μείωσης κα-
τανάλωσης ενέργειας, αύξησης προμήθειας ενέργειας 
από ΑΠΕ, καθώς αύξησης της ανακύκλωσης και της 
αξιοποίησης καταλοίπων παραγωγικής διαδικασίας, 
στο πλαίσιο της κυκλικής οικονομίας.

Παράλληλα με τις οργανωτικές αλλαγές, εκσυγχρο-
νίζει την Εταιρική Διακυβέρνηση σε εκτελεστικό επί-
πεδο, ώστε να επιτυγχάνει αποτελεσματικότερα τους 
στόχους της.

Αντικαθίσταται το σημερινό Executive Committee με 
ένα Cabinet of the CEO (Συμβούλιο του CEO). Αυτό 
το όργανο αποσκοπεί στη βέλτιστη διαχείριση και ηγε-
σία της Εταιρείας στο ανώτατο επίπεδο management 
με στόχο την ταχεία και αποτελεσματική λήψη απο-
φάσεων.
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Υπό την προεδρία του CEO, θα συμμετέχουν συστηματικά στο Cabinet of the CEO 
οι:

Ε. Χρυσάφης ως Vice Chairman of the BoD and Executive Director for Regulatory 
and Corporate Strategic Issues related to Energy and Infrastructure activities

Ι. Καλαφατάς ως Chief Executive Director, Energy

Δ. Στεφανίδης ως Chief Executive Director, Metallurgy

Χ. Γαβαλάς ως Chief Treasury & IR Officer και προσεχώς Εκτελεστικό Μέλος του 
Δ.Σ.

Ε. Καραΐνδρος ως Chief Strategy and M&A Officer

Ε. Κοντογιάννη ως Chief Finance Officer

Β. Μπουζάλη ως Chief Corporate Affairs & Communication Officer

Σ. Φιδέλη ως Chief People Officer

Ν. Μπενρουμπή ως CEO της METKA ΑΤΕ

Το Cabinet of the CEO θα συμπληρωθεί με τη συστηματική συμμετοχή του Chief 
of Staff με κύρια αποστολή, τη λειτουργία της οργάνωσης, έτσι ώστε να επιτευχθεί 
προοδευτικά και ομαλά η επιδιωκόμενη αποκέντρωση της λήψης αποφάσεων.

Παράλληλα, ο νέος Chief of Staff θα εποπτεύει ορισμένες κεντρικές υπηρεσίες, 
όπως:

Legal, Contracts & Compliance με επικεφαλής τον Π. Σελέκο – Executive Director, 
Legal, Contracts & Compliance

Corporate Governance & Sustainable Development Governance με επικεφαλής 
τον Δ. Παπαδόπουλο – Executive Director, Corporate Governance & Sustainable 
Development

European Affairs & Regulatory Advocacy με επικεφαλής τον Κεραμίδα – Director, 
European Affairs & Regulatory Advocacy

ΙT & Digital με επικεφαλής τον K. Φατόλα – Director, IT & Digital

Environment & Permitting με επικεφαλής τον E. Μπαλτά – Director

Τέλος, δημιουργείται η θέση Administration & CEO’s Office την οποία αναλαμβάνει 
ο Φ. Σπυράκος – Chief Administration Officer, CEO’s Office, αναφερόμενος στον 
CEO.

Το IR με επικεφαλής τον Δ. Κατραλή - Head of IR, θα υπάγεται πλέον στη Γενική 
Διεύθυνση Treasury & IR.

Εκτός από το Cabinet of the CEO, εισάγεται και μια νέα καινοτομία management, 
το Leadership Council (Ηγετικό Συμβούλιο), 35 ανώτατων και ανώτερων στελεχών, 
στόχος του οποίου είναι η διάχυση της πληροφορίας, της γνώσης και της εμπειρίας 
σε όλα τα επίπεδα της ιεραρχίας, ευελπιστώντας να αποτελέσει τη δεξαμενή των 
στελεχών από την οποία θα αναδειχθεί η ηγετική ομάδα της Εταιρείας της επόμενης 
μέρας.

Η νέα οργάνωση πρόκειται να αρχίσει να τίθεται σε εφαρμογή με την αρχή της νέας 
χρονιάς και να ολοκληρωθεί η εφαρμογή της, όταν θα έχει περατωθεί νομικά και 
αδειοδοτικά η διαδικασία δημιουργίας των νέων εταιρειών.

Αθήνα, Ελλάδα – 19 Δεκεμβρίου 2022 – Η GE Gas Power (NYSE: GE) και η 
MYTILINEOS  ανακοινώνουν την υπογραφή σύμβασης με την Δημόσια Επιχείρηση 
Ηλεκτρισμού της Ιρλανδίας (ESB) για την κατασκευή μίας νέας μονάδας παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας με φυσικό αέριο στο Δουβλίνο, εντός του υφιστάμενου σταθ-
μού North Wall.

Η νέα μονάδα θα λειτουργεί ως εφεδρική, με τεχνο-
λογία 6 αεριοστροβίλων LM2500XPRESS της GE, οι 
οποίοι θα παρέχουν συνδυασμένη δυναμικότητα έως 
περίπου 200MW για την κάλυψη της ζήτησης ηλεκτρι-
κής ενέργειας και για τη διασφάλιση της σταθερότητας 
της τροφοδοσίας στη χώρα. Σύμφωνα με τους όρους 
της συμφωνίας, η GE και η MYTILINEOS θα εργαστούν 
από κοινού για την κατασκευή και την παροχή υπηρε-
σιών λειτουργίας και συντήρησης (O&M) της μονάδας.
Η εν λόγω μονάδα θα λειτουργεί με καύσιμο το φυ-
σικό αέριο, ενώ στο μέλλον, με μικρές τροποποιήσεις, 
θα μπορεί να λειτουργεί και με μείγματα υδρογόνου, 
για την περαιτέρω μείωση των εκπομπών άνθρακα της 
μονάδας. Οι καυστήρες τεχνολογίας  ξηρής καύσης 
χαμηλών εκπομπών (Dry Low Emissions - DLE), επι-
τρέπουν τη λειτουργία με καύσιμο που περιέχει έως 
και 35-50% κατ’ όγκο υδρογόνο, όταν αναμειγνύεται 
με φυσικό αέριο.

Η πρόσθετη παραγωγή ενέργειας δεν θα είναι διαθέ-
σιμη στην ανοικτή αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, αλλά 
θα παρέχεται μόνο για έκτακτες ανάγκες, ενώ η μονά-
δα θα μπορεί να αποδώσει πλήρη ισχύ στο δίκτυο σε 
λίγα μόνο λεπτά.

Η MYTILINEOS αναγνωρίζεται διεθνώς ως κορυφαίος 
κατασκευαστής ενεργειακών έργων μεγάλης κλίμακας, 
με μακρά εμπειρία σε απαιτητικές αγορές, με σημα-
ντικές ενεργειακές ανάγκες. Πρόσφατα, ολοκλήρωσε 
την κατασκευή του νέου σταθμού συνδυασμένου κύ-
κλου με καύσιμο φυσικό αέριο (CCGT) 826 MW της 
MYTILINEOS, χρησιμοποιώντας την πλέον σύγχρονη 
τεχνολογία H-Class της GE. Η νέα μονάδα, η οποία 
ολοκληρώνει την δοκιμαστική της λειτουργία, αναμέ-
νεται να συμβάλει καθοριστικά στην ενεργειακή θωρά-
κιση της χώρας.

Αθήνα, Ελλάδα  - 22 Δεκεμβρίου 2022 – Η 
MYTILINEOS ολοκλήρωσε τη διαδικασία χρηματο-
δότησης (χωρίς αναγωγή ή εγγυήσεις από τη μητρική 
εταιρεία - non-recourse financing) για τα φωτοβολ-
ταϊκά έργα Moura, Wyalong και Kingaroy στην Αυ-
στραλία, από  τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα ANZ και 
Westpac.

Αυτό το χαρτοφυλάκιο έργων συνολικής ισχύος 237 
MWp αποκτήθηκε σταδιακά το 2019 και το 2020 στο 
πλαίσιο της στρατηγικής επένδυσης της MYTILINEOS 
στην αγορά της Αυστραλίας, μιας από τις πιο απαιτη-
τικές και ανταγωνιστικές αγορές στον κόσμο, όπου η 
πρόσβαση σε καθαρή ενέργεια εξακολουθεί να είναι 
ζητούμενο για πολλές μεγάλες εταιρείες. Συγκεκριμέ-
να, αποτελείται από το φωτοβολταϊκό πάρκο Moura 
ισχύος 110MWp στο Banana Shire του Κουίνσλαντ, το 
φωτοβολταϊκό πάρκο Wyalong ισχύος 75 MWp στο 
Bland Shire της Νέας Νότιας Ουαλίας και το φωτοβολ-
ταϊκό πάρκο Kingaroy ισχύος 53MWp. Όταν ολοκλη-
ρωθεί η κατασκευή τους, τα έργα αυτά θα παράγουν 
«πράσινη» ενέργεια 500 GWh ετησίως, για να τρο-
φοδοτήσουν το ηλεκτρικό σύστημα της Αυστραλίας, 
μειώνοντας κάθε χρόνο περίπου 400.000 τόνους CO2.

Το μεγαλύτερο μέρος της παραγόμενης ενέργειας και 
των Πιστοποιητικών Παραγωγής (LGC) από τα τρία 
έργα πωλείται στο πλαίσιο «Πράσινων» Συμφωνιών 
Αγοράς Ενέργειας (PPA) διάρκειας 7 έως 10 ετών: 
Το έργο Moura έχει PPA με την CS Energy, την κρα-
τική επιχείρηση κοινής ωφέλειας του Κουίνσλαντ, το 
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Wyalong με την NBN Co, τον κυβερνητικό πάροχο ευρυζωνικών υποδο-
μών, και το Kingaroy με την Smartest Energy, εταιρεία που δραστηριο-
ποιείται στη λιανική ηλεκτρικής ενέργειας και που ανήκει στη Marubeni.
Τα έργα βρίσκονται σε διάφορα στάδια κατασκευής:

Το Moura έχει κατασκευαστεί και είναι σε φάση δοκιμαστικής λειτουργίας

Το Wyalong σημαντική πρόοδος στην κατασκευή και αναμένεται να ολο-
κληρωθεί το 1ο εξάμηνο του 2023

και

Το Kingaroy έχει ξεκινήσει την κατασκευή και οι κύριες εργασίες αναμέ-
νεται να πραγματοποιηθούν το 2023.

Ανάδοχος εργασιών μελέτης, προμήθειας, κατασκευής (EPC) και  λειτουρ-
γίας και συντήρησης (O&M) αναλαμβάνει θυγατρική της MYTILINEOS.

Η χρηματοδότηση έχει δομηθεί ως συνδυασμός μακροχρόνιων δανείων, 
δανείων κατά την διάρκεια κατασκευής καθώς και λοιπών πιστωτικών 
γραμμών συνολικής αξίας 234 εκατ. δολαρίων Αυστραλίας.

Η Linklaters Allens ενήργησε ως σύμβουλος της MYTILINEOS, η White 
& Case ως σύμβουλος των Δανειστών, η εταιρεία Vector Renewables ως 
Τεχνικός Σύμβουλος, η Baringa ως σύμβουλος  αγοράς, η Aurora Energy 
Research ως σύμβουλος MLF/curtailment, η Willis Towers Watson ως 
ασφαλιστικός σύμβουλος και η εταιρεία Ernst & Young ως σύμβουλος  
φορολογικών θεμάτων και ελεγκτής χρηματοοικονομικών μοντέλων.

Πρόκειται για τη δεύτερη χρηματοδότηση της MYTILINEOS στην Αυστρα-
λία, αλλά και η δεύτερη για τη χρηματοδότηση φωτοβολταϊκών έργων 
διεθνώς.

Η MYTILINEOS συνεχίζει να αναπτύσσει το φωτοβολταϊκό της χαρτοφυ-
λάκιο στη χώρα, γεγονός που θα επιτρέψει  τη χρηματοδότηση και κα-
τασκευή επιπλέον έργων  το 2023 και μετά, εδραιώνοντας περαιτέρω τη 
θέση της στην ευρύτερη αγορά της Αυστραλίας και του Ειρηνικού.

Αθήνα, Ελλάδα – 23 Δεκεμβρίου 2022 – Η ΔΕΗ Ανανεώσιμες Α.Ε. (ΔΕ-
ΗΑΝ), θυγατρική της ΔΕΗ Α.Ε., της μεγαλύτερης εταιρείας παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα, υπέγραψε κατ’ αρχήν συμφωνία με 
την  MYTILINEOS για την ανάπτυξη, κατασκευή και  πώληση ενός χαρτο-
φυλακίου ηλιακής ενέργειας περίπου 210MW στη Ρουμανία.

Η συμφωνία υπόκειται σε περαιτέρω ελέγχους και εγκρίσεις σύμφωνα με 
τα καταστατικά των εταιρειών.

Το χαρτοφυλάκιο αυτό αποτελείται από δύο φωτοβολταϊκά πάρκα, 
που αναμένεται να τεθούν σε εμπορική λειτουργία κατά τη διάρκεια του 
2024. Και τα δύο έργα αναπτύχθηκαν από τη MYTILINEOS, η οποία θα 
αναλάβει και την κατασκευή.

Τα εν λόγω έργα βρίσκονται στη νότια περιοχή της Ρουμανίας, κοντά στο 
Βουκουρέστι. Συγκεκριμένα, το μεγαλύτερο από αυτά είναι το Kinisis, ένα 
φωτοβολταϊκό πάρκο έτοιμο για κατασκευή (Ready to Build) στις αρχές 
του 2023 ισχύος 130 MW. Τα υπόλοιπα 80MW θα είναι έτοιμα να κατα-
σκευαστούν έως το 1ο τρίμηνο του 2023.

V. Διαχείριση κινδύνων 

Διακυβέρνηση Διαχείρισης Κινδύνων

Η Διαχείριση Επιχειρηματικών Κινδύνων αποτελεί ανα-
πόσπαστο κομμάτι της λειτουργίας της MYTILINEOS 
και επιτυγχάνεται μέσω μιας πολυδιάστατης προσέγ-
γισης, η οποία βασίζεται σε τρία θεμελιώδη στοιχεία: 

τη Διακυβέρνηση Διαχείρισης Κινδύνων, την 
Κουλτούρα διαχείρισης κινδύνων και το Πλαί-
σιο Διαχείρισης Επιχειρηματικών Κινδύνων της 
MYTILINEOS

Μέσω των εν λόγω στοιχείων επιτυγχάνουμε μια 
ολιστική προσέγγιση για τη διαχείριση κινδύνων που 
επηρεάζουν τη στρατηγική μας, τις δραστηριότητές μας  
και τους επιχειρηματικούς μας στόχους. Οι δραστηριό-
τητες της MYTILINEOS επηρεάζονται από πολλαπλούς 
κινδύνους, η επέλευση των οποίων ενδέχεται να επη-
ρεάσει συνολικά τις δραστηριότητές της, την επιχειρη-
ματική της δράση, την οικονομική της απόδοση καθώς 
και την επίτευξη των στρατηγικών στόχων της.

Η MYTILINEOS έχει ανα-
πτύξει ένα ισχυρό πλαίσιο 
διακυβέρνησης για τη δια-
χείριση κινδύνων, μέσω κα-
θορισμού των αρμοδιοτή-
των διαχείρισης κινδύνων, 
με στόχο την υποστήριξη 
των επιχειρηματικών στό-
χων, την ανάπτυξη κοινής 

γλώσσας για τους κινδύνους και την ενίσχυση της δια-
δικασίας λήψης αποφάσεων.

1.1 Μοντέλο Τριών Γραμμών:

Μέσω της υιοθέτησης και της εφαρμογής του μοντέ-
λου των τριών γραμμών, η MYTILINEOS έχει καθο-
ρίσει κατάλληλες δομές και ρόλους για τη διαχείριση 
θεμάτων που σχετίζονται με τους κινδύνους, μέσω των 
οποίων διευκολύνεται η ισχυρή διακυβέρνηση και δι-
αχείριση κινδύνων.

Η πρώτη γραμμή αποτελείται από τους Υπευθύ-
νους Κινδύνων και Δικλίδων Ασφαλείας (Risk 
Owners, Control Owners) που έχουν οριστεί σε 
ολόκληρο τον οργανισμό μας (Γενικές Διευθύνσεις 
και Τομείς Επιχειρηματικής Δραστηριότητας) και είναι 
υπεύθυνοι για την αναγνώριση, την αξιολόγηση, τη 
διαχείριση και την παρακολούθηση των κινδύνων. Η 
πρώτη γραμμή, υποστηρίζεται επίσης από τους Risk 
Partners, οι οποίοι παρέχουν καθοδήγηση και επιβλέ-
πουν την εφαρμογή των πρακτικών διαχείρισης κινδύ-
νων που έχουν σχεδιαστεί από τη Διεύθυνση Διαχείρι-
σης Επιχειρηματικών Κινδύνων.

Με την ίδρυση της Διεύθυνσης Διαχείρισης Επι-
χειρηματικών Κινδύνων, ως λειτουργία δεύτερης 
γραμμής, υποστηρίζεται και διαβουλεύεται με την 
πρώτη γραμμή, συντονίζοντας την εφαρμογή των 
πρακτικών διαχείρισης κινδύνων και παρέχοντας τε-
χνογνωσία και καθοδήγηση σχετικά με τη σημαντι-
κότητα των κινδύνων. Η τρίτη γραμμή, η Διεύθυν-
ση Εσωτερικού Ελέγχου, είναι υπεύθυνη για την 
παροχή ανεξάρτητης και αντικειμενικής διασφάλισης 
σχετικά με την επάρκεια και την αποτελεσματικότητα 
της διακυβέρνησης, της διαχείρισης κινδύνων και του 
συστήματος εσωτερικού ελέγχου.


